

MTI

Kiadja a Magyar Távközlési Vállalat Budapest I. Fővárosi Államtv. Telefon: 159-410, 950-500  
MTI - B E L F Ö L D I H I R E K

B. I. kiadás 1956. március 14. 6 óra -- perc

Új szaküzletek nyílnak a fővárosban

1956. március 14.

ca  
Röltex-bolt a Béke uti lakó-  
telepen

ca  
A Béke uti lakótelep VI-os épületében még ebben a hónapban nagy Röltex bolt nyílik, amely csaknem száz méteres elárúsító helyiséggel áruháznak is beillik. A nagy szaküzletben butortextiltől a gombokig gazdag választékát tartják majd a rövid- és divatárúknak. Az új Röltex bolt Angyalföld egyik legszebb szaküzlete lesz.

Műanyagbolt a Lenin köruton

A Vas- és Edénybolt Vállalat a Lenin körut 68. szám alatti üzletét műanyagboltá alakítja át. Az új üzletben az egyre nagyobb választékban jelentkező bakelit, PVC, polisztirol és egyéb műanyagból készült háztartási cikkek és dísz tárgyakat árúsítják.

Fejlesztik a borászati szaküzletet

A Majacsovics utca és a Tinócsa körut sarkán levő borászati szaküzletet az Ipari Kereskedelmi Iroda veszi át. A jövőben a szaküzletben nemcsak hordókat és még néhány egyéb cikket, hanem mindenféle szőlészeti, borászati és kertészeti szerszámot, felszerelést árúsítanak. Az üzlet új formájában áprilisban kezd meg az árúsítást és az ország első ilyen jellegű teljesen felszerelt szaküzlete lesz. /MTI/

Ezer biliárd-asztal készül

1956. március 14.

A Budapesti Lakatos és Fémáru Kft.-ben már régebben elkészült egy Rex biliárd-asztal mintapéldánya. A szövetkezet most a különböző vendéglátóipari vállalatok és kulturális otthonok igényeinek megfelelően nagyobb sorozatban megkezdi az asztalok gyártását. Már április 1-ig kétszáz biliárd-asztalt készítenek, a jövő év közepéig pedig összesen ezer darabot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. március 14. óra perc

Több mint háromszáz millió forint értékű árut termelnek évi tervükön felül a kohó és gépipar üzemei

1956. március 14.

A Kohó- és Gépipari Minisztériumban most összesítették a minisztériumhoz tartozó üzemek évi munkafeladatait. Valamennyi iparág tervének telteljesítésére, a minőség javítására, a gyártmányok és a gyártás módszereinek fejlesztésére és a gazdaságosabb termelésre tett értékes vállalásokat. A kohó- és gépipar több mint háromszáz millió forint értékű készárut akar termelni 1956 évi tervén felül. A vas kohászat például háromezer tonna nyersvasat, tízezer tonna hengerelt és kétezer tonna kovacsoltárut gyárt tervén kívül. Önköltségi előirányzatából 36 millió forintot takarít meg.

A gépipar egész sor új szerszám-gép gyártását kezdi meg 1956-ban. Többi között megindul az E-2-M és az ET 320-as esztengapad típusok és többfajta marógép sorozatgyártása. A mezőgépipar a tervezett 19 helyett 24 új gyártmányt készít az idén, így például buzamosógépet, könnyebb kivitelű silókombájt és félnedves csávézót. Műszeriparunk csaknem kétszáz új műszerfajta gyártását kezdi meg, köztük stomfizikai komplex berendezéseket. A járműipar üzemel az új Diesel motorcsalád továbbfejlesztését, a korszerűbb kivitelű 2-6 hengeres motorok mintapéldányainak elkészítését, új mozdonytípusok és alumíniumvázú villamoskocsik előállítását vállalták. /MTI/

"Nagypapa-ruhákat" hoz forgalomba a Corvin Áruház

1956. március 14.

A Corvin Áruházban az utóbbi időben jelentősen bővítették az ruhák választékát, de elsősorban a fiatalokra gondoltak. Most az áruház harminc éves jubileuma alkalmából rendezett vásáron az idősebb férfiakra is gondoltak. Az áruházak textil-feldolgozó vállalatával együttműködve forgalomba hoztak sötét-színű, egysoros, mellényes ruhákat, amelyek szabása nem ódivatú ugyan, de megfelel az idősebbek igényeinek. Az új ruhafazont az áruház dolgozói "nagypapa-ruhanak" nevezték el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. március 14. 6 óra 10 perc

Új típusú buvárruhát kapnak a halkutatók

1956. március 14.

A halbiológiai kutatómunka megkönnyítésére új rendszerű buvárruhák érkeztek a Haltenyésztési Kutatóintézetbe. Eddig a kutatók olyan felszerelést használtak, amelynél a víz fölé nyúló szellőzőcsövön át jutottak levegőhöz. Az új típusú szerkezetnél nincs szellőzőcső, hanem tartály látja el levegővel a víz alá merülőt. Ez rendkívül megkönnyíti a víz alatti mozgást, amit még jobban elősegít a látáshoz kapcsolt, békuláshoz hasonló gumiszony. Az új buvárfelszerelés lehetővé teszi a víz alatti élet alapos megfigyelését, sőt a fényképezést is. Különösen megkönnyíti majd a buvárhelyeken rejtőző nagy ragadozók felkutatását, alapos megfigyelését és eltávolítását a természetes vízből. Ezek ugyanis a kihelyezett zsenge halivadék legadázabb pusztítói. Kiirtásukkal jelentősen növekszik majd a természetes vizek halállománya. /MTI/

Ötszáz hold nemesfűzest telepítenek az idén a háziipari szövetkezetek

1956. március 14.

Az ország háziipari szövetkezeiben körülbelül ötezen foglalkoznak kosárfonással, fonott butor készítésével. A kosár-export 1951-től 1955-ig ötszöröseire nőtt és belföldön is jelentősen megnövekedett az érdeklődés a fonott butorok és egyéb fonott cikkek iránt. Jelenleg százhusz n tanulják a kosárfonás mesterségét. Az anyagellátási nehézségek csökkentése érdekében nemszak a Tiszán, a Dunán, a Dráva árterületein termő fűzest takarítják be, hanem a háziipari szövetkezetek saját nemesfűz telepüket is létesítik. A múlt évben 217 holdon telepítettek fűzest, az idén már ötszáz holdra ültetnek nemesfűz dugványokat. /MTI/

Új szőlőfajtát szaporítanak Budapesten

1956. március 14.

A budapesti Kertgondozó Vállalat Budapesten törzesszőlőt és anyatápanyagot létesített, ahol a budai talajra alkalmas, mérsátűrő szőlőfajtát nevelnek. A telepen most Szücs József szentesrérei nemesítő hibrid szőlőfajtáját szaporítják. Az Itália, Afus Ali, Erzsébet királyné és Cegléd szépe fajták keresztezéséből származó hibrid rendkívül izlotos, nagyszemű és a budai talajon szépen fejlődik. Az új csemegeszőlő fajtából husz holdra elegendő vesszőt nevelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. március 14. 6 óra 15 perc

Elkészült a kombájnhoz szerelt szalmabálázó első példánya

1956. március 14.

A Mezőgazdasági Iroda kísérleti osztálya elkészítette a szalmabálázóval felszerelt AC 400-as arató-cséplőgép terveit s ennek alapján az EMAG-ban elkészült a szalmabálázó első példánya. Az új gépet működés közben megtekintette a Földművelésügyi Minisztérium, a Kohó- és Gépipari Minisztérium, valamint a Mezőgépipari Igazgatóság több vezetője. A bemutatón a gép kifogástalanul működött: az előre lerakott rendeket felszedte és a szalmát bálába kötötte. Teljesítménye percenkint 17 bekötött nyolc kilogrammos szalmabála. /MTI/

Százhatvan vagon zöldség és gyümölcskonzervet hoznak forgalomba a budapesti élelmiszer-boltok

1956. március 14.

Megkezdte tavasz és előre látható, hogy a primár zöldségek és gyümölcsök is csak később érkeznek nagyobb mennyiségben a piacra. A Budapesti Fűszer és Édességkereskedelmi Vállalat az átmeneti időszakra 160 vagon zöldség- és gyümölcskonzervet oszt szét a KÖZÉRT, Orosz és egyéb élelmiszer boltok között. A múlt évekkel ellentétben megfelelő mennyiség áll rendelkezésre zöldborsóból, zöldbabból, hordóskáposztából és különböző savanyúságokból. A befőttek közül különösen a rumos maggyet, körtét és borsot vásárolják szívesen és ezekből is kellő mennyiség kerül a boltokba. /MTI/

/Budapesti

Komplett laboratóriumokat állít össze a Laboratóriumi Felszerelési és Gyártási

1956. március 14.

A Laboratóriumi Felszerelési és Gyártási új laboratóriumok berendezésének megkönnyítésére saját gyártmányú berendezési és műszeripari üzemek készítményeiből komplett laboratóriumokat állít össze. A napokban a Műszaki Egyetemen bemutatott egy csaknem ötven műszerekből és különböző eszközökből összeállított laboratóriumot az egyetemi tanárok és kutatók és a szakemberek nagy elismeréssel nyilatkoztak róla. A bemutatott anyagból kisebb módosításokkal kiválóan felszerelt kutató és nagyüzemi laboratóriumot lehet berendezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. március 14. 6 óra 20 perc

Az RM Készülék és Szerszámgyárban a dolgozók széles tömegei a teljesítmények növelésével készülnek április 4-re

1956. március 14.

Második ötéves tervünk első évében az RM Készülék és Szerszámgyár dolgozóinak a múlt évhez képest 23 százalékkal magasabb tervfeladattal kell megbirkóznia. A műszaki, a párt és a szak szervezeti vezetők a kevésbé képzett dolgozók nevelésével segítik elő, hogy ők is megközelítsék a legjobbakat. Hét csoportot szerveztek olyan dolgozókból, akik csak 50-60-70 százalékos teljesítményt értek el májusban. Debreceni Julia marós csoportja például 93 százalékos átlaggal és 132 forint átlagselejttről "indult." A csoport tagjai március első napjaiban már átlagosan 96 százalékos teljesítményt értek el előírásokban és selejtjük is 93 forintra csökkent. Varga Erzsébet szerszámlakatos szintén most ismerkedik szakmájával. Az év elején csoportjával együtt csak 58,5 százalékos átlagot tudott felmutatni. Ez a csoport a felszabadulási verseny lendületében március első harmadában már 86 százalékos átlagnál tart.

Az RM Készülék és Szerszámgyár kezdő dolgozóinak van kitől tanulniuk. Elsősorban olyan élenjáró dolgozókat mutat példát a fiataloknak, mint Vetro Szilveszter esztergályos, aki az export menetfűrők gyártásánál három és félszeres normát teljesít. A példamutatók közt említhetjük Varga Kálmán szerszámlakost is, aki háromszoros normateljesítéssel készül a felszabadulás ünnepére. /MTI/

Rövidesen a Fém-tömegcikk-műveknél is megkezdik a mosógépek sorozatgyártását

1956. március 14.

A Villamosgép- és Kábelgyárban eddig a több mint tizezerezer mosógépet készítettek, s a termelés ütemét a tovább fokozzák. A mosógépek azonban olyan nagy népszerűsége miatt szert, hogy a keresletet a gyár növekvő termelésével sem tudják kielégíteni. Ezért rövidesen a Fém-tömegcikk-művek dolgozói is megkezdik a mosógépek nagy sorozatának gyártását. A mintapéldány már elkészült és az üzemszerű gyártás előkészítése után még ebben az évben tizezer mosógépet gyártanak. A gépek egy-egy alkalommal három kiló ruhát mosnak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1956. március 14. 6 ór 25 perc

Előadássorozatok a textilipari üzemek leányotthonaiban

1956. március 14.

A fővárosi textilipari üzemek leányotthonaiban több ezer olyan lány lakik, aki vidékről került fel Budapestre. Nevelésük, szakmai fejlődésük érdekében a DISZ szervezetek több leányotthonban előadássorozatot indítanak.

A Goldberger Textilművek I. számú telephelyén leányotthonában több mint háromszáz ifjúmunkás lány részére természettudományos előadássorozatot tartanak a TIT előadói. A második negyedévi programban a lányok erkölcsi nevelésével foglalkozó előadások, ankétok szerepelnek, többi között a szerelem, a házasság kérdései. A DISZ bizottság a fiatalok szaktudásának fejlesztését szolgáló előadássorozatot is szervez.

A Lőrinci Pónóipar leány szállójában a kerületi tanács segítségével a nevelés kérdéseiről indul előadássorozat. Időnkint ifjúsági napokat rendeznek, amelyek programjába beiktatják a helyes viselkedés, öltözködés, társas érintkezés megvitatását is. A Magyar Pamutipar fiatal nődolgozói részére a házasságról szervez előadássorozatot a DISZ bizottság. /MTI/

Félmillió forintos költséggel korszerűsítik az Állatkert egyes épületeit

1956. március 14.

Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának idei köztségfejlesztési terve jelentős összeget - félmillió forintot irányoz elő az Állatkert épületeinek korszerűsítésére. Az építkezések során állategészségügyi szempontból átalakítják a tigrisházat, az oroszlanházat és a medvék lakóhelyét. Új szellőző berendezést, léghelvező készüléket szerelnek fel, a jelenlegi fűtőanyagot pedig aszfaltburkolattal cserélik ki. A helyiségek egyenletes fűtését részben radiátorokkal, részben meleg levegővel gondoskodnak. Tégas, rácsos fűtőket építenek a világítás pedig neonlámpákkal látják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1956. március 14. 6 óra 30 perc

Ujjáépítik az ujjpesti Munkásotthont

1956. március 14.

Az ujjpesti munkásság hagyományos találkozóhelye, a pest-környéki munkásmozgalom egyik fellelegvára volt a felszabadulás előtt az ujjpesti Munkásotthon. Az építők szakszervezetének kezdeményezésére most rendbehozzák, korszerűen berendezik az otthon épületét. A munka megkezdésére előre láthatólag április végén kerül sor, s az építkezést az ujjpesti üzemek dolgozói társadalmi uton is segítik. Az épületben több mint négyszáz személyes színházterem lesz, amelybe vetítőberendezést is szerelnek. A már meglévő könyvtáron kívül klubhelyiséget is építenek, s helyet kapnak a különböző szakkörök. A megszüpített otthont még ebben az évben felavatják. /MTI/

Az anya, Az új ember kovácsa és a Szegény szerelmesek krónikája  
Filmen

1956. március 14.

A filmátvételi bizottság az elmúlt napokban három jelentős filmalkotást vett át. Gorkij: Az anya című híres regényéből Mark Donszkoj, a neves orosz szovjet rendező készített színes filmet. A Cimszeropet Vera Mareckája, Pávelt Batalov, a legfiatalabb Zaurbin-riu szerepében megismert fiatal színész alakítja.

Film készül Makarenko: Az új ember kovácsa című híres művéből is. A forgatókönyvet Manevics és Maszljukov írta, a filmet Maszljukov és Majevszkaja rendezte. Makarenko szerepét Jemcljanov személyesíti meg.

Nálunk is népszerű Pratolini: Szegény szerelmesek krónikája című könyve. Az olasz regényt Lizzani vitte filmre, a főszerepeket Anna Maria Ferrero és Marcello Mastroianni alakítja.

A három film bemutására az év második felében kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B... kiadás 1956. március 14. 6 óra 35 perc

Az április 4. munkaversenyben nem lesz száz százalékon aluli brigád a Kerepesi uti lakásépítkezésen

1956. március 14.

A 22. számú Állami Építőipari Vállalat négy lakóházat összesen 199 lakást épít a Kerepesi uti új lakótelepen.

A munkahely dolgozói nagy versengésben vannak a telep másik két építőbrigádjával a 21. és a 42. számú Állami Építőipari Vállalat kollektívájával. Még március elején versenyszerveződést kötöttek: melyik munkahely dolgozói tudják a legkisebbre csökkenteni a kemény tél miatt kiesett februári munkanapokat.

A négy lakóépületben szorgos, szerény munka folyik. A műszaki vezetőség különösen a derékhadra, a száz százalék körül teljesítő brigádokra épít: jó vagy rossz munkájuk eldöntheti a verseny végeredményét. Különösen Iványi József és Jakab Mária segéd-munkás csoportokat segítik az építkezés műszaki vezetői. Iványi Józsefék januárban csak 65-70 százalékot teljesítettek. Ez a brigád szolgálja ki a kőműveseket anyaggal, habarccsal, téglával, így erősen befolyásolják a szakmunkások jó vagy gyengébb teljesítményét. Március első szakaszában a patronálás már eredményesnek bizonyult. A csoport munkája szervezettebbé vált, teljesítményük kétszáz százalékra növekedett. Az érdem vajda László Kossuth-díjas kőművesinstruktoré, aki megmutatott egy-egy jobb munkafogást, ésszerű anyagmozgatást, a téglák helyes tárolását. Az Iványi brigád javuló munkája Lőrinc Lajos kőművescsoport munkáját is előbbrelendítette. Nem vártak az anyagra. Az eredmény: március első harmadában 40 százalékkal növekedett teljesítményük. Hasonlóan segítették a műszakiak Jakab Mária munkatársait is, akik 97 százalékról 101 százalékra növelték március első 10 napjának a teljesítményüket.

A munkahely dolgozóinak július közepétől szeptember végéig 199 lakást kell átadniuk. A derékhad segítségével elérik, hogy a munkahely átlagszázalékát hónapról-hónapra emelhetik, ami jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy az április 4. versenyben az elmaradás pótálásában jó eredményt érjenek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B... kiadás 1956. március 14. 6 óra 40 perc

Kiválóságok között a régebben száz százalékon alul teljesítők

1956. március 14.

A Minisztertanács és a SZOT Vándorzászlajával kitüntetett Otthon Butorgyárban csak két éve készítenek lakásbutorokat. Az előbb iparbutorgyártó munkások között igen nagy figyelmet kellett és kell is fordítani a szakképzésre, a jó tapasztalatok megismerésére. A gépházban, az asztalos és a fényező-műhelyben a legjobb szakmunkások foglalkoznak rendszeresen a fiatalok oktatásával. Nyerges János gépmunkás például szocialista kötelességvállalást tett, hogy Pelyák Béát és Moritz Zoltánt, akik csak egy-egy gép használatához értettek, kiváló gépmunkásokká nevelte. Együttműködés munkáival ezen a területen szép eredményeket értek már el. A szakmai képzettség emelkedésére jellemző, hogy az előbb száz százalékon alul teljesítők közül sokan már a kiválóságok között vannak. Farkas József például a rendszeres tanulással 155, Poór István 130 százalékra fokozta teljesítményét. /MTI/

M T I B E L I P Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1956. március 14. 6 óra 45 perc

Hírek a főváros életéből

1956. március 14.

Tizenköt ezer facsemetét ültetnek társadalmi munkával a XVI. kerületben

A XVI. kerületi tanács mezőgazdasági osztályának fásítási terve szerint ebben az évben 12.000 nyár-, hárs- és egyéb diszfacsémét ültetnek a nagyobb utak mentén. A kerület dolgozói felajánlották, hogy társadalmi munkával segítik a fásítási terv gyors megvalósítását. A lakóbizottságok vezetésével már 6.000 facsemetét tettek a földre, s vállalták, hogy a másik hatszázat is maguk ültetik el. idej

Bemutatják az év legsikerültebb cipőmodelljeit

Árcképes kiállítás nyílik csütörtökön az V. kerületben: a Cipőbolt Kiskereskedelmi Vállalat Bajcsy Zsilinszky ut 66. számú házában lévő dísztermében az év legsikerültebb férfi- női és gyermekcipő modelljeit mutatják be. Az arisztással egybekötött kiállításra a vásárlók beírhatják észrevételeiket a "vélemény-könyv"-be, s ezeket a harmadik és a negyedik negyedévi gyártási terv összeállításánál figyelembe veszik.

Mozgalom a VIII. kerületben a pincék, padlások lomtalanítására

A VIII. kerületben Clah Sándornak, az 5-ös körzet tanácstagjának kezdeményezésére mozgalom indult a házak tisztántartására, a hávtartó anyagok felhútatására. A "pincétől a padlásig" mozgalom felhívja a lakó- és lakóbizottságokat, hogy gyűjtsék össze a házakban található hulladékot, hávtartó anyagokat, amelyek között olyan is akad, amelynek javításával újra használatosvá lehet tenni. A mozgalom eredményeként a 27-es választási körzetben 6.000 forint értékű anyagot gyűjtöttek. /MTI/

-o-o-o-

M T I B E L I P Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1956. március 14. 6 óra 50 perc

A DISZ budapesti bizottsága közli

1956. március 14.

hogy az Ifjúsági Akadémia március 10-ára hirdetett előadását technikai okok miatt elhalasztották. Az előadás időpontját később közlik. /MTI/

-o-o-o-

Szigorló mérnökök bulija

1956. március 14.

A Budapesti Műszaki Egyetem DISZ bizottsága március 24-én este fél 10 órakor elcsizben rendezi meg a szigorló mérnökök búcsubuliját a Budapesti Műszaki Egyetem aulájában. A szigorló mérnököket dr. Giller Gyula Jászó Kossuth-díjas, a Budapesti Műszaki Egyetem rektora köszönti. Meghívók az egyetem tanácsosai osztályán válthatók. /MTI/ kulturális

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 március 14

13 óra 20 perc

Fiatelok a ruhagyárak versenyében

1956 március 14

Felszabadulási műszek a két nemzeti ünnep között

A Ruházatigyárban verseny indult a műszekok között. A "7" műszak vállalta, hogy az első osztályú áruk arányát 95,4 százalékról 97,9-re emeli és jobb anyagfelhasználással husz-ezer forintot takarít meg. A versenyt kezdeményező műszakban a legjobb eredményeket eddig a IV/B ifjusági szektor érte el, s az egyéni teljesítményekben is az első között vannak a fiatalok. Bajkai Kozma 160 százalékos teljesítményt vállalt, 178 százalékosot ért el, és csak elsőosztályú áru került ki a kezze alól. Balogh Rózsa szintén elsőosztályú áru gyárt s vállalt 175 százalékos helyett 183 százalékos teljesítést. Az Üzem DISZ-szervezete versenyt kezdeményezett a "legjobb csigás ifjúnunkás" cím elnyerésére. Az egyes versenyszakaszok győztesit színházjeggyel jutalmazták. Ugyancsak a DISZ-szervezet kezdeményezésére az Üzem DISZ-fiateljai március 15-től április 4-ig, a két nemzeti ünnep között ünnepi műszekot tartanak.

Fiatelok az export gazdái a Debreceni Ruhagyárban

A Minisztartanács és a SZOT vörös vándorzásjelével kitüntetett Debreceni Ruhagyár az első egyedévben export tervének két százalékos túlteljesítését vállalta. Az ígért valóreváltás érdekében a gyár legjobb 110 ifju szakmunkásából ifjusági üzenetrészt szerveztek, amely exportmunkán dolgozik. A munkaidő jobb kihasználása érdekében bevezették a kétszoros Varion-rendszer. A fiatalok "Minőséget minden művelésnél" jelszövel rendszeresen ellenőrzik egymás munkáját.

Fiatelköt ifju versenykép a Minőségi Gyermekruházásban

A Minőségi Gyermekruházásban a dolgozók 90 százalékos versenyvállalást tett április 4 tisztelet napra. A versenyben szép eredményeket ér el a DISZ-fiatelokból szervezett 12 versenykép. A gép munkások közül Kozsár Margit tervét 130 százalékosra teljesíti, elsőosztályú áruval. A vasalómunkások közül Faragó Mária hibapont nélkül 135 százalékos teljesítményt ért el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 március 14

13 óra 20 perc

A választók széles bevonásával készül a községfejlesztési terv Nyirbátorban

1956 március 14

Négyszáz méter villanyhálózat bővítés, piac tér kövezés, járda, köves út építés, ezenkívül a bölcsőde udvarán terasz építése, sportpálya körülkerítése, rendbehozása és még sok egyéb szereplő feladatok megvalósításához. A községfejlesztési tervben szereplő feladatokat megvalósításához. A községi tanács tagok által összegyűjtött adatokat összesítették, amely szerint a község dolgozói együttesen 90.000 forint értékű társadalmi munkát és csaknem 40.000 forint értékű különböző anyagokat ajánlottak fel a tervben szereplő létesítményekre. A nyirbátoriak kezdeményezése előbb a járásban, majd az egész megyében elterjedt, s az ideai tervkészítés már a megye valamennyi községében a nyirbátoriak módszere szerint történik. /MTI/

Fiatel műszekisk tanácskozására készül a Veszprém megyei DISZ-bizottság

1956 március 14

A Veszprém megyei DISZ-bizottság levelet írt a megye hazánk műszek vezetőihez. Arra kéri őket: írják meg, milyen segítséget kívánnak a DISZ-szervezetektől, a fiataloktól a technika fejlesztésére irányuló munkában. A kéréseket, javaslatokat ezután széleskörű tanácskozásokon beszélük meg a megye legkiválóbb fiatal műszek értékelési dolgozóival. A tanácskozás után végleges formában kidolgozzák az üzemi DISZ-szervezetek feladatait a technika fejlesztésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 március 14

12 perc

A Móra Ferenc Múzeum néprajzkutatói összegyűjtik a Csongrád megyei munkáshagyományokat

1956 március 14

A szegedi Móra Ferenc Múzeum néprajzkutatói a falusi szokások gyűjtésén kívül néhány év óta rendszeresen foglalkoznak a Csongrád megyei munkáshagyományok feltárásával. Már eddig is számos érdekes régi dologra leltek még a szabadságharc előtti időkben. Ebben az időben kezdték meg működésüket az első Csongrád megyei Gyűjtők. A felkutatott irásbeli dokumentumok szerint a századfordulótól gyorsan fejlődött a megyében a munkásmozgalom, nőtt a munkásotthonok, olvasókörök és az ezekben levő kisebb könyvtárak száma. Fél évszázaddal ezelőtt már színvonalú csoportjukat is megalkotották a szegedi üzemi dolgozók. Színevítették többi között az 1907-es sztrájk történetét. Különösen jól működött a munkásszínpad a Tanácsköztársaság idején, amikor Móra Ferenc és Juhász Gyula is segítséget nyújtott egy-egy előadás sikeres megszervezéséhez.

Negy Dezső múzeológus tanulmányában összegezte a szegedi munkásszínpad és munkás dallam történetét. Most elkészült újabb művében a munkások régi szokásairól ír le néhányat. Ismerteti a céhbellek multságait, a segédevetést, valamint az építőmunkások ma is élő régi szokásának, a zöldgallyezésnek eredetét. /MTI/

Ezeröttszáz új DISZ-fittal Hevesben

1956 március 14

Március közepéig 1500 fittal erősödtek a Heves megyei DISZ-szervezetek. Számos új DISZ-szervezet is alakult, amelyben máris élénk szervezeti élet bontakozik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 március 14

12 perc

Egészségügyi beruházások vidéken

1956 március 14

Orvosi lakások, rendelők épülnek Fejér megyében

A Fejér megyei Cárkony és Szabadegyháza községben még az idén orvosi lakás és rendelő épül, egyenként 400.000 forintos költséggel. A munkát hamarosan megkezdik. A megyei tervbizottság tartalmaképejéből és községfejlesztési alapelvű tervén felül orvosi lakást építenek Sárbogárdon mintegy 180.000 forintos költséggel. Ugyancsak tervén felül kap egy kisebb orvosi rendelőt Hárköp község. Itt 100.000 forintos költséggel egy meglévő épületet alakítanak át és az új intézményben sebészeti, belgyógyászati, nőgyógyászati és gyermekgyógyászati rendelés lesz.

Csalánon ötmillió forintot fordítanak egészségügyi beruházásokra Zala megyében

Zala megyében az idén csalánon ötmillió forintot fordítanak az egészségügyi intézmények korszerűsítésére, újak építésére. A tervok szerint nyolcven ágyal bővítik a nagykeneszei kórházat. Letenyén 12 ágyas szülőkórházat, mellette orvosi rendelőt és lakást épül fel az idén. Új berendezésekkel, műszerekkel gyarapítják a zalai megyei kórházat, s korszerűsítik a kórház belgyógyászati épületét.

Bővítik az orvosházi kórházat, javítják az ivóvíz-ellátást

A városfejlesztési terv végrehajtása során az idén új épületrésszel bővítik az orvosházi kórházat. Főösszáozoz forintot fordítanak a város ivóvíz-ellátásának megújítására, je vizvezeték felújítására és a Diana nevű városi fürdő rendeltetésre. Az Orosháztól mintegy 3 kilométerre levő Gyopárosfürdőt tovább parkosítják, strandmedencével bővítik, s a dolgozók kedvelt kirándulási helyévé fejlesztik. /MTI/ /Orosházi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 március 14

óra 10 perc

Szövetkezeti hírek a kecskési méhészek

1956 március 14

A kecskési méhészszerkesztő csoport négyszáz tagja elhatározta, hogy a szövetkezetet alakítja. Először a bizottságot hívták életre, amely máris munkához látott. A terv szerint a szövetkezet vásárolja össze és értékesíti a mézet, osztja szét a mülépet és kezelésbe veszi a jelenlegi méhészszerkesztőt is. Ugy számítják, hogy mintegy 100.000 forint tiszta jövedelemre tehetnek szert, s ez összeg a szövetkezet közös alapját képezi majd. A leendő szövetkezet 50 forintos részvényeket is kibocsát, s ugyanannyi, mint a földművelőszövetkezet, a jövedelemből visszatérítést fizet a tagságnak. /MTI/

---

Újabb művelődési házak épülnek Somogy megyében

1956 március 14

Marceliban és Aggteleken, majd Barcsen és Osurgán épült járási művelődési ház az elmúlt években Somogy megye járási székhelyei közül. Most újabb művelődési házak épülnek. Több az elmúlt héten megindult a munka. Ezen a héten megkezdtek az előkészítő munkát művelődési ház építésére Sárdon és Palotanbográdon is. Mindkét helyen régi épületek lebontásából nyerték az anyagot és a költség mintegy 200.000-200.000 forint értékű társadalmi munkával járul hozzá az építkezéshez. /MTI/

---

Mikszáth Kálmánról neveztek el első termelőszövetkezetüket a somogyi dolgozó parasztek

1956 március 14

Nógrád megyében az elmúlt két hét alatt öt új közös gazdaságot alakítottak a dolgozó parasztek. Mádújfalu, Mátrászele és Taraszkos után Szügyén is létrejött a község első termelőszövetkezete. Nógrád megyében ez a tizedik új társas-gazdaság az idén. A szövetkezetben, amelyet Mikszáth Kálmánról neveztek el, 21 család 149 holdon gazdálkodik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 március 14

óra 10 perc

Április 4-e tiszteletére évszázados versenybe kezdtek Komárom megye termelőszövetkezetei

Április 4-e tiszteletére

1956 március 14

A mezőgazdasági terméseredmények 3 százalékos emeléséért Komárom megyében a tiszti Augusztus 20 Termelőszövetkezet/versenyt kezdeményezett a megye termelőszövetkezetei között. A tiszti tsz-tagek egész évre szóló versenyfelhívásukban többi között vállalták, hogy a buza termésátlagát 0.7, a rozsét 0.5, az őszi árpát 0.8, a tavaszi árpát és a babét 1-1 százalékkal növelik az elmúlt évihez viszonyítva. A esőves kukoricánál négy, a burgonyánál 10, a cukorrépánál pedig 63 mázsa terméseredményre törekcszenek. A növénytermelés fejlesztésén kívül a szervesmeheténysztás megújítását is vállalták. A tiszti tsz-tagek szerint például az eddigi 22-ről sajtát nevelésű állattal 28-re növelik. Kisérletképpen öt állatnál az itatásos borjunevelést is bevezetik.

A verseny feltételei között szerepel továbbá a munka jó megszervezése, a szakmai oktatás megújítása, s a sajtó erőből történő beruházás is.

A tiszti Augusztus 20 Termelőszövetkezet versenyfelhívása már eljutott a megye termelőszövetkezeteihez, s azt a tiszti tsz-tagek gyűléseken beszélik majd meg. /MTI/

---

Csírétetjük kukorica vetőmagjukat a somogyi dolgozó parasztek

1956 március 14

Tavaly a sok eső miatt a kukorica sokat vesztett csírőképességéből. Ezért Somogyban a dolgozó parasztek gondosan megvizsgálják a vetőmagnak való kukoricát.

A gépjárművek laboratóriumában szorgalmas munka folyik most, hogy megállapítsák, alkalmas-e a vetésre a mag. A kibehelyezett agronómusok felkeresik a gazdákat, akik az 5 írásművelésükkel eddigre csírétetjük a vetőmagjukat. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy a tavalyi nedves esztendőben létrejött kukorica nagyrésze dehis és a csírőképessége csak 40-50 százalék között mozog. A gazdák ezért igyokoznak, hogy jó vetőmagot szerezzenek be. A kecskési járásban a termelőszövetkezetek 9, az egyéni dolgozó parasztek 5 vagon hibridkukoricát vetőmagot igényeltek, ami több mint 10.000 hold bevetéséhez elég. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 március 14

14 óra 10 perc

Több mint félmillió forintot fordítanak az idén műszaki ismeretek terjesztésére Baranya megye állami mezőgazdasági üzemekben

1956 március 14

Baranya megye mezőgazdasági üzemiben, gépállomásokon, az erdőgazdaságokban és az állami gazdaságokban - az idén nagy gondot fordítanak a műszaki ismeretek terjesztésére. Több mint félmillió forintból fejlesztik a könyvtárakat, ujtási bontókat tartanak, gyerepitják a szakkörök felszerelését és szakmai filmeket vetítenek. Péterváradon, a megye egyik legnagyobb állami gazdaságában például 6000 forintot költenek szakkönyvek vásárlására. A MEDOSZ Baranya megyei szervezete központi mezőgazdasági műszaki könyvtárat rendez be Pécsen. /MTI/

Sok új gép dolgozik az idén a Heves megyei földeken

1956 március 14

Heves megye gépállomásai 50.000 normálhektárral nagyobb területre kötötték szerződést, mint tavaly. A legnagyobb feladatok jó elvégzéséhez az állami is jelentős segítséget nyújt: új gépekkel növeli a gépállományát. Ebben az évben többek között 15 Póling-talpas, 31 DT-115-es, 31 Zetor-traktorral és mintegy 200 munkagéppel több dolgozik a Heves megyei földeken. Az új traktor- és munkagépek egyrésze máris a gépállomásokon várja a tavaszi munka kezdetét. Az új gépekkel már munkára a szántást, vetést könnyítik, hanem jelentős segítséget nyújtanak a kapások ültetéséhez és a palántákhoz is. Hosszú új négyzetes vetőgéppel 2300 holdon ültetik négyzetesen a kukoricát. A termelőszövetkezetekben öt bura-nyelvtető gépet is munkába állítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 március 14

óra 10 perc

Két forinttal csökkentették a tej önköltségét a Vönöcki állami gazdaságban

1956 március 14

A Vönöcki állami Gazdaságban tavaly egy liter tejet az előírányozottnál egy forinttal olcsóbban termeltek, a magas önköltséget elsősorban a helytelen takarmánytermelés okozta. A gazdaság tehéniszta Vönöckön van, a silikukoricát mégis a távoli takarmányhatáron vetették, a szilcsukornit ugyanakkor Csöngöről hozták. Így nagy volt a fuvarköltség. Nyáron, amikor a legtöbb tejet kellett volna fejniük - az istállókatlag csak 6,8 liter volt. Sokszor rendszertelenül etették az állatokat, zavarták nyugalmukat.

Az idén a vadászok a tehéneszekkel együtt istállórénket dolgoztak ki. Rendszeres trágyázás után először azokat a tehéneket fejtik, amelyekre naponta háromszor kerül a szar. Hozsúnt a takarmánybecsüklés. Ugyanannyi takarmánnyal az istállótlal-  
get 10,6 literre növelték. A takarmányokat jó terület-  
beosztással vetették a határban. Brányi János tehénész mozgalmat in-  
dított a tehéneszek között, vállalata, hogy egy tehénél elérni az  
évi hármezzer, három tehénél az évi négyezer és nyolc tehénél az  
évi hármezzerliteres tejhozamot. A gazdaság vezetői a meg-  
felelő takarmánybizissal biztosítják ennek feltételeit és minden te-  
hénnek nyolc liter tejjel elvárt takarmányként 25 kiló silót és 15 kiló  
egyéb takarmánykeveréket adnak. A nyolc liternél többet tejjel  
tehénekkel literenként 40 deka patszabot adnak.

A gazdaságban ma már az előírányozottnál esiknem egy forinttal termelik olcsóbban a tej literjét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 március 14

14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése március 14-én, szerdán délután:

Ujabb hozzászólások

A Földközi-tengeri ciklon nagykiterjedésű hozzászólásokat okozva Jugoszláviában, Romániában, lassan a Balkánon át Ukrajna felé vonul. A magasban a Fekete-tenger környékéről származó, a Közép-Európa fölé érkezőtt enyhébb levegő Lengyelországban és az Alpokban hoz létre hozzászólást.

Hozzászólások kedden többször volt kisebb hozzászólás. A hőmérséklet napközben mínusz 2 - plusz 2 fokig emelkedett és az éjszakában ismét mínusz 2 - mínusz 5 fokig hűlt le.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,0 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 0,8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szerdán 12 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 758 mm, gyöngyös irányzatú.

Várható időjárás esőtörtétkön estig: erősen felhős idő, sok helyen hozzászólás, esetleg hóvihar eső. Élénk északi-északkeleti szél. Hőmérséklet éjjel változik.

Várható legmagasabb hőmérséklet az éjjeli: mínusz 1 - mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet esőtörtétkön: mínusz 2 - plusz 2 fok között.

A fűtés alapjait szolgáló várható középhőmérséklet: 0 - mínusz 4 fok között. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 március 14

15 óra 15 perc

Szababerekkel, műszaki tanácsokkal segítik testvérüzemüket, a Borsodi Vegyipari Kombinátot, a Péti Nitrogénművek dolgozói

1956 március 14  
A negyedszázados fennállását ünneplő Péti Nitrogén Művek dolgozói sokoldalú elvtársi segítséget nyújtanak a Borsodi Vegyipari Kombinátoknak, amely az elmúlt év végén kezdte meg működését.

Többi között a péti laboratórium munkatársai konzultációs és egyéb vizsgálatokat végeznek a borsodiaknak. Ezenkívül számos fontos gépet, műszert adtak át már eddig, hogy az új gyár zökkenőmentes működését biztosítsák. Így a közelmúltban elküldték el Borsodba egy negyven tonnás saválló bepárló készüléket. Szívósen megosztják a technológiai tökéletesítésében szerzett tapasztalataikat is. A péti üzemben eddig bevezetett mintegy 60 millió forint értékű újítások leírását is átadták a borsodiaknak és a jövőben is közlik észrevételeiket a társüzemmel.

Sűrűn keresik fel a kezdet nehézségeivel küzdő vegyipari kombinátot a péti műszakiak is, hogy a helyszínen adjanak tanácsot, segítséget. Eddig tíz mérnök, hatvan szakmunkás, csaknem harminc tervező és beüzemelési szakember töltött hosszabb-rövidebb időt a borsodi kombinát üzemeiben. A napokban indult el Borsodba a századik péti patronálós: Grosz Károly mérnök, aki két-évtizedes gyakorlati tapasztalatát adja át, nagy szaktudásával segít a borsodi fiatal mérnököknek, technikusoknak. /MTI/

---

Tíznapot zseli község kap villanyt 1956-ban

1956 március 14  
Az első öt éves terv időszakában csaknem 150 gőzüzemi faluban, mintegy 20.000 parasztházban meggyújtott ki a villanyfény. Az idén újabb 12 zseli községben cseréltek fel villanykörtével a petróleumlámpát. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 március 14

15 óra

perc

Egy héttel megrövidíti az egyik háztömb átadási határidejét a várpelotai Botocska-brigád

1956 március 14

Várpelote szocialista város lakói ebben az évben több mint 200 szép új otthont kapnak, a második ötéves tervidőszak következő esztendeiben pedig további 1100 lakást építenek számukra.

Az építők scrényven igyekeznek, hogy az új otthonokba mielőbb beköltözhessenek az új lakók. Botocska Pál, a szakmá kiváló dolgozója címmel kitüntetett brigádvezető április 4. tiszteletére vaskolibrigádjá nevében vállalta: egy dolgoznak, hogy 15 lakást egy héttel a tervezett határidő előtt adhassanak át.

A nyolctagú brigád a belső falak vakolásán dolgozik. Ahol lehet negyteljesítményű vakolópisztollyal gyorsítják a munkát. Napi átlagteljesítményük a vállalt 200 százalékhelyett rendszeresen meghaladja a 220 százalékhelyet. Így máris több mint egy heti tervelőnyt szereztek. /MTI/

Két tengenyára hajó butorát készítette el ebben az évben a kaposvári Asztalosipari

1956 március 14

A kaposvári Asztalosipari Kisipari Szövetkezet az Obudai Hajógyár megrendelésére hajóbutorok készítését, a parancsnoki kabin felszerelését, párnázott székeket, rögzíthető esztendőket, rekamiákat és még többféle, különleges butorderabot gyártottak a KSZ dolgozóival. A munkában résztvevők április 4. tiszteletére felejtették, hogy a felszerelés innnapig két hajóhoz szükséges butort készítenek el. Igéretüket már március első harmadában teljesítették, s mintegy két vagonnyi árut utnak indítottak az Obudai Hajógyárba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 március 14

15 óra

perc

Az idén 198 lakást felépítenek, háromszáz lakáshoz pedig hozzákezdnek Pécsmezőn

1956 március 14

A pécsi szénmedence épülő bányászvárosában, Pécsmezőn a múlt év végéig több mint 1000 korszerű lakás készült el. Ebben az évben 198 lakás építését fejezik be, s újabb 300 lakás építését kezdik meg. Száznyolc építéséhez már hozzáfogtak. Március 14-én a 90 lakást magába foglaló U-alakú épület helyét is kitűzték, s rövidesen itt is hozzálátnak a földmunkához. /MTI/

A Kőrös, a Keti és a vadmacska és a Cigánytánc a cannesi filmfesztiválon

1956 március 14

A tavaszi cannesi filmfesztiválon Magyarország a Kőrös, a Keti és a vadmacska és a Cigánytánc című filmekkel vesz részt. /MTI/

Az Ozdi bányászok három a 4000 tonna terven felüli szénárt

1956 március 14

Az Ozdi Szénbányászati Tröszt dolgozóit április 4. tiszteletére megfogadták: márciusban minden napi telteljesítik tervüket. A farkaslyuki bányában a királdiakkal lépett párosversenyre, Somsály pedig Egercséivel vetélkedik.

A napokban Egercséiből üzenet ment a párosverseny társához Somsályra. Arról adtak hírt az egercséiek, hogy fogadalmukhoz híven, márciusban minden napi telteljesítették tervüket. Hevi tervükön felüli már csaknem 500 tonna szenet termeltek. De hogyan dolgoztak a Somsályiak?

A somsályi bányában elmaradt. Kifogyott a frontfejtés, - s az állás miatt az új frontfejtésre csaknem egy hét esett ki a termelésből. A többi bányában ugyanakkor koményen kellett dolgozni, hogy a somsályiak elmaradása ellenére se esson a tröszt termelése 100 százalékhelyet. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1956 március 14

11 óra 50 perc

/Az Ozdi bányászok...folyt/

A királyi, a borsodnádasdi és a farkaslyuki bányászok becsülettel helyt is álltak. A királyi bányüzemben ezekben a napokban teljesen megszűnt az igazolatlan műszakulástás. A borsodnádasdi bányában pedig már tíz napja egyetlen olyan bányász sincs, aki ne legyen százalék fölött teljesítő tervét.

A somszályi bányászok - akik most az utolsó helyen kullognak, - a hónap végére pótolni akarják elmaradásukat. Tudják: a 4000 tonnás szén tervén felüli kitermelése megyrészt rajtuk is mulik. Az új frontfejtésen már megkezdődött a termelés. Szerdán virradóra a somszályi bányüzem napi tervét már ismét 104.5 százalékkal teljesítette. Most keményen harcolnak, hogy a még mutatkozó elmaradásukat pótolják.

A felszabadulási verseny lelkes, jó munkájának eredménye, hogy szerdára virradóra az Ozdi Szénbányászati Tröszt valamennyi üzeme túlteljesítette napi tervét. A tervén felül termelt szénrel pedig az Ozdi bányászok márciusra vállalt 4000 tonnából szerdán reggelig már több mint 2600 tonnát a felszínre szállítottak. /MTI/

Három nagy cementgyárunk jelenti: hozzálátott az adósság törlesztéséhez

1956 március 14

A téli nagy hidegek idején a cementgyárak nem tudtak teljes üzemen dolgozni, s jelentős mennyiségű cementtel maradtak adóssal. Most, amikor az idő enyhülése lehetővé tette az építkezések megindulását, a cementgyárak fokozott erőfeszítéssel folytatták munkájukat, hogy törlesszék adósságukat, s kellő mennyiségű cementtel lássák el az építőipar dolgozóit.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1956 március 14

16 óra — poró

/Három nagy cementgyárunk...folyt

Naponta ötven mázsa klinkerrel teljesítik tervüket a tatabányai klinkerégetők

A Tatabányai Cement- és Mészművekben februárban volt olyan nap, amikor az öt égetőkemence közül csupán egy dolgozott. A nagy hidegben a kőbánya sem tudta ellátni a gyárat, s a napi 1450 csille kő helyett, sok esetben csak 400-500 csillével szállított. Március eleje óta azonban már négy égetőkemence termeli Tatabányán a klinkert és az égetők minden erejükkel arra törek-szenek, hogy csökkentéék az adósságot. Máté József, Túske János és Csanádi Károly brigádjai április 4. tiszteletére vállalták, hogy kemencéik naponta 50 mázsa klinkerrel teljesítik terv elő-irányzatukat. Hétfőn a négy kemence 103.4 százalékra teljesítette tervét, kedden pedig az együttesen vállalt 200 mázsa helyett 570 mázsa klinker készült el tervén felül. Így kedden a termelésből még mindig kivont ötödik kemence előirányzatát is teljesítették.

Jól kijavított gépekkel indult meg a termelés Lábatlanban

A Lábatlan Cement- és Mészműveknél a termel már az Unax klinker-égetőkemence, hétfő óta üzemen van a 3-as számú román kemence is. A gyár dolgozói a csökkentett termelés időszakában gondosan elvégezték a javításokat és nagymennyiségű kővet robbantottak. Most jól kijavított gépekkel várják a lábatlanok, hogy több szenet kapjanak bányászainak, s minden gépüket üzembe-helyezhessék. A lábatlan klinkerégetők a tatabányaiakhoz hasonlóan vállalták, hogy minden kemencénél naponta 50 mázsaival több klinkert állítsanak elő, mint emennyit a terv előir.

Megkezdte az adósság törlesztését a Selypi Cementgyár

A Selypi Cementgyár dolgozói határidő előtt fejezték be a téli nagyjavítást, de a februári hideg őket is megakadályozta tervük teljesítésében. Szerdán reggel azonban már az összes kemencét begyújtották. A klinkerégetők az első műszakban szép sikert értek el: tervén felül öt tonna klinkert égettek. A cement-trölők két tonnával teljesítették terv előirányzatukat.

A Selypi Cementgyár kollektívája elhatározta, hogy április 4-ig 34 tonna cementet törlessz adósságából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 március 14

10 óra — perc

Hat traktorbrigád szánt a Jászberényi Gépállomás körzetében

1956 március 14

A Jászberényi Gépállomás brigádjai megkezdtek a munkát a földeken. A jászfényszaru Lenin Termelőszövetkezetben szerdájig 25 holdat forgatott meg Szele István és brigádja. A jászberényi Petőfi Termelőszövetkezetben 10 holdat készítettek elő tavaszi vetés alá. Szele István brigádja most egyénileg dolgozó parasztok földjein szánt, s 15 dolgozó paraszt több mint 30 holdján végezte el a munkát. Kuczora József traktorbrigádja Jászfelsőszentgyörgyön szánt az egyéni földjén.

A szántással párhuzamosan segít a gépállomás a termelőszövetkezeteknek az ősziok fejtárgyázásában. A műtrágyaszári gépet traktorral vontatják, s ilymódon a jászfényszaru Leninben és a jászfékéheimi Békében mintegy száz hold őszi kalászosra szánták el a tápanyagot.

Szerdán az idő lehetővé tette, hogy nagyobb méretekben is megkezdjék a szántást. Ezen a napon már hat brigád szántott négy termelőszövetkezet földjén. /MTI/

---

Töltényes zöldpaprika és cukorsaláta érkezett szerdán a fővárosba

1956 március 14

Szerdán reggel az íregyszemesei kísérleti gazdaságból 1500 darab töltényes zöldpaprika, a soroksári tengerzsidóság pedig 800 faj cukorsaláta érkezett a Budapesti Csemegkereskedelmi Vállalat nagyvárosi kirendeltségére. A zöldpaprikát a csemegboltokban darabonként, minőség szerint 0,80-4,50 forintért, a cukorsalátát pedig fejenként 3.- forintért árulták.

A Nagyvártelep szerdai árufelhozatala a következő volt: 670 mázsa burgonya, 150 mázsa vörös- és fokhagyma, 2000 csomó zöldhagyma, 36 mázsa dugihagyma, 90 mázsa káposztaféle, 290 mázsa levesbevaló zöltség, 85 mázsa terkebab, öt mázsa csiperkegomba, három mázsa dióbél és 76 mázsa Jonethán-alma. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 március 14

10 óra 20 perc

Törlik az adósságukat, 300 kocsi javításuk meg márciusi tervükön teljesítik a Landler Jenő Jár.újítási Vállalat kocsiosztályának dolgozói

1956 március 14

A Landler Jenő Jár.újítási Vállalat kocsiosztálya a februári rendkívüli időjárás miatt jelentősen elmaradt havi tervének teljesítésével. Az enyhébb idő beálltával fokozottabb munkához láztek a műhelyekben, s a szabadtéri munkahelyeken is teljes erővel dolgoznak. Céljuk: április 4-re törölni az adósságot.

A kocsiosztály dolgozói ennek érdekében fogadták meg, hogy márciusi tervüket 28-ig teljesítik. Ugyanekkor erre az időre 300 személy- és tehorkocsi, - emivel februárban adóssá maradtak - adnak át a forgalomnak terven felül. E fogadalom teljesítése során szép eredményekkel dicsekedhetnek a kocsiosztályon. Március 12-ig havi tervüket már 65 százalékra teljesítették és kétszáz kocsi hagyta el a műhelyt. /MTI/

---

Százötvennégy százalék a "legrosszabb" teljesítmény a sztálinvárosi mártírban

1956 március 14

Sztálinvárosban az utóbbi két héten mind a hat mártírbrigád megkezdte a tervteljesítést. A brigádok közötti verseny élénkségére és eredményességére jellemző, hogy 14 százalékos márciusi esedékes tervteljesítéssel Zs. Szabó József ifjúmunkás brigádja az utolsó helyre került. A többi öt brigád mind jobban dolgozott. A Csont-brigád 114,4, a Nins-brigád 116, a Nagy-brigád 118, a Czövek-brigád 119 és a legjobb, a Kaskötő-brigád 121 százalékra teljesítette szerdájig esedékes márciusi tervét.

A mártírbrigád az év eleje óta kétszáz ezer tonna a célú termelést terven felül. Ezt elsősorban a kemencék egyre jobb kihasználása val, az évről-évi tonnatermelés további növelésével érték el. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 március 14

16 óra 20 perc

Gépkocsivezetők áldozatos munkája az árvíz ellen

1956 március 14

Tíz napja hangzott el a Kossuth-rádióban a felhívás: a XI., a XII., a XIII., a XIV., a XV. és a XVII-es számú autóközlekedési vállalat gépkocsivezetői szorgalmat jelöltenek munkahelyükön. Azóta az árvíz ellen harcoló 40.000 ember között csaknem 5000 gépkocsivezető/tehergépkocsik, ömperok, billentős teherautók, markolódaruk vezetők/dolgozók az árvízvédelemben. A gátakat építő hivatások, vasúti pályamunkások, dolgozó parasztságrészre szállítják a hamokszíkok tizezreit, a földet és a fasenyagot, s mentik a veszélybe került állatok lakait, értékeit. Ha már 2500-nál több teherkocsi vesz részt ebben a küzdelemben. Eddig közsgben a gépkocsik motorházig érő vizben mentették a házak lakait. A teherautók vezetői közül Szabó Imre, Gruber Ferenc, Papp Gy., Kulics Imre, Gurbi László, Varga József és Kissli Imre egy nap óta egyfolytában szállítják a földet a gátokra. Rich András gépkocsi diszpécser vezetésével a gépkocsivezetőknek köszönhető, hogy Kácsán az elzárt gátak árak alatt megülték. Ejján a gépkocsivezetők pihenőhelyiségeit is telefonvonalal kötötték össze a csapószázzal, s így szükség esetén késedelem nélkül állhatnak munkába. /MTI/ /billentős

---

Legnagyobb teljesítményű hazai füstgáz-ventillátort Székesfehérváron

1956 március 14

A székesfehérvári kőszelvény szénészárta üzemében sokirányú szerelőmunka folyik. A Kőcske-brigád az épület nyelvényterés szintjén szerdán fejezte be annak a 70.000 köbméteres ventillátornak szerelését, amely az 1. forgódobból szívja fel a füstgázokat. Az óránként 70.000 köbmétergázt elszívó hatalmas szerkezet a legnagyobb teljesítményű, amelyet a Magyar Szellőző Rt. üzemében eddig gyártottak. Kőcske András, a Vaskohászati Kémencőépítő Vállalat szerelőbrigádja néhány nappal megrövidítette a szerelési határidőt, s ezenkívül jóminőségű munkát is végzett. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 március 14

16 óra 45 perc

Új módszerrel hatven kilóval kevesebb acélt használnak fel egy tonna acélöntvény előállításához Diósgyőrben

1956 március 14

A Vaskohászati Művek acélöntődjének műszaki dolgozói a mozdony- és a vasúti kerekek öntésére új eljárást dolgoztak ki. Eddig a kerekek középső agyfuratát tömören öntötték, s csak az öntés után furták ki. Most mag behelyezésével igen kevés röhaggyással végzik az öntést és ezzel megkönnyítik a megmunkálósüzemek munkáját is. Lános György, Polacsek Zoltán DISZ-munkacsoportja és a többi öntőbrigád is az új eljárás hasznosítására törekszik. Vetélkedésüket szép siker koronázta: a legutóbbi értékelés szerint egy tonna acélöntvényhez hatven kilóval kevesebb folyékony acélt használnak fel, mint a múltban. Egy hónap alatt több mint százezer forint értékű anyagot takarítottak meg, a selejtet pedig a múlt évi 6,4 százalékról 6 százalék alá szorították.

A DISZ öntőbrigádok vetélkedésében eddig Polacsek Zoltán csoportja bizonyult a legjobbnak: terve teljesítésében többnapos előnyt szerzett, selejtátlagát pedig 3,6 százalékra csökkentette. /MTI/

---

Megkezdték a szegedi új kenyérgyár építését

1956 március 14

Szegeden ötmillió forintos költséggel három gőzke-menőcs, két sütőtermes kenyérgyár épül. A Csongrád megyei Építőipari Vállalat szerdán kezdte meg az alapozást. Az új kenyérgyár, amelyben naponta 180 mézsa kenyeret, s 10.000-15.000 péksüteményt készítenek majd, a jövő év végére készül el. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. március 14. 16 óra 45 perc

Március 15-i ünnepségek az egyetemeken

1956. március 14.  
Szerdán délután több budapesti egyetemen ünnepséget rendeztek 1848 március 15. emlékére.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem ifjúsága az Erkel Színházban tartott ünnepséget. Itt Kardos Tibor, a nyelv- és irodalomtudományi kar dékánja mondott beszédet, majd a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese szerepelt.

A Budapesti Műszaki Egyetem, valamint az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem hallgatói közös nagygyűlésen vettek részt. A mintegy 1500 főnyi hallgatóság előtt Hess Károly, a DSIK Központi Vezetősége egyetemi osztályának vezetője mondott ünnepi beszédet. Hasonló ünnepi megemlékezést tartottak a Testnevelési Főiskola fiataljai is. /MTI/

-----  
/ifjúsági

Terven felül négyszáz tonna finomlemez Borsodnádason

1956. március 14.  
A Borsodnádasi Lánggyár hengerészai esedékes negyedévi tervekön felül már négyszáz tonna finomlemezt hengeráltak. Ezzel csaknem hetven tonna hengerelt áruval tetézték meg felszabadulásunk évfordulója tiszteletére tett vállalkásukat.

A hengerész brigádok versenyéből a triósvári Magyar brigád emelkedik ki, amelynek tagjai szerdán megelég 117,7 százalékkal teljesítették esedékes havi terüket. Szép eredményeket érnek el a másikkal egyenlően dolgozó kollektívák is. Kurtán László hengerész brigádja például, amely tervét sem igen teljesítette, a felszabadulási versenyben 6,9 százalékkal előzte meg márciusi előirányzatát. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956 március 14. 17 óra 15 perc

Sorsolási tanácsadás a sorsolás színhelyén

1956 március 14.  
Az Országos Takarékpénztár körülbelül három évre rendszeresen tart sorsolási tanácsadást. A IV. Dékekölcsön negyedik sorsolásának színhelyén, a nagykovácsi Arany János Művelődési Otthon előcsarnokában az OTP helyi fiúja szintén rendez sorsolási tanácsadást. Itt a kötvénytulajdonosok véleményei államkölcsön-kötvényük szánát bemutathatják a tanácsadóknak. /MTI/

---

Ládaik potanyagokból

1956 március 14.  
A Ládaiipari Vállalatnál szerdán a kül- és belkereskedelmi szállítási szakembereknek bemutatást tartottak. Forostlemezből, forgácslemezből és furnirból készített harmincöt ládatípust mutattak be, amelyek kiváltképpen alkalmasak textil-, élelmiszer-, gyógyszer- és egyéb cikkek szállítására. A szakemberek megállapították, hogy az új ládák tetszetősebbek, szárazabbak és könnyebbek. A bemutatás alapján a jövő negyedévben nagyobb sorozatban készítenek potanyag- és furnirládaikat. /MTI/

---

Leonov fűrészműhajtását is felhasználják a felszabadulási versenyben a Wilhelm Pieck Gyár dolgozói

1956 március 14.  
A győri Wilhelm Pieck gyár vagon gyártóosztályánál keményen dolgoznak a negyedévi exportórv teljesítéséért. A gépműhelyben 58 sztergályos, maros, fűrész versenyoz, hogy a vasuti kocsialkatrészeket idejében átadhassák szerelvényeknek.

A versenyzők bátran alkalmazzák a fejlett technikát. Az egyik marógépnél Szentkői Lajos technikus újítását vezették be: gyorsacél szárny helyett keményfémlemez szárnyakkal munkálják meg a csapágytokokat. Az úralkinti termelés két-három darabról ötre emelkedett. Horváth András, Horváth István és Lőrincz Zoltán marosok versenyeznek egymással a három másikban. Az első hely ez idő szerint Lőrincz Zoltánt illeti meg, mert nála selejt elg fordul elő. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 március 14

27 óra 45 perc

/Leonov fűrészmaróját... folyt./

Szankovics Mihály marás Bécsi Ferencsel versenyez. Eddig nem tudta megelőzni Bécsit, aki 186 százalékos teljesítményével vezet az ő 178 százalékaival szemben. Kedden váratlan öröm érte Szankovics Mihályt. Eppen a fűrészmarójával dolgozott, amikor megjelent gépénél a gyárban tartózkodó I.D. Leonov, a leningrádi Sz.M. Kirov Gépgyártó és Kohászati Üzem marósa. Megkérdezte tőle, milyen eredményt tud elérni a felfogott sűrűfogu fűrészmarójával.

- Öt-hat milliméteres fogással legfeljebb 60-65 milliméter előtolást - válaszolta Szankovics. Leonov erre elővette saját fűrészmaróját, amelynek ritke, nagy fogai felváltva ellenkező irányban vannak lesarkalva, úgy hogy mélyfogáshál sem szorul bele az anyagba. 26 milliméteres fogásnéltség mellett 155 milliméter előtolással vágta a kemény kovácsolt acélanyagot.

Szankovics Mihály gépén most is ott van a kréta-rajz, amellyel megjelölte magának, hogyan kell a marót köszörül-  
ni. Már megbeszélte a műszaki vezetőkkel: a napokban elkészítik az új marót és úgy számítja, hogy azzal elérni a 300 százalékos teljesítményt.

- Igen hálás vagyok Leonov elvtársnak - mondja Szankovics - mert olyan segítséget kaptam tőle, ami nemcsak nekem, hanem dolgozó társaimnak is lehetőséget ad a felszabadulási verseny lendületének fokozására. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 március 14

17 óra 45 perc

A Betonutépítő Vállalat dolgozóinak kiváló munkája a külszínfej-  
tési bányákban

1956 március 14

Magyarországon jelenleg öt külszíni szénbánya működik. Három helyen: Oroszlányban, Várpalotán és Ormosbányán a Betonutépítő Vállalat külszíni bányászai dolgoznak. Eredményeikkel a szénbányászat legjobbjai közé kizdöttek fel magukat. Az ormosbányai külszínfejtes már február 26-án teljesítette negyedévi tervét, ezzel hozzásegítette az ormosi bányászokat, hogy terven felül több mint 10.000 tonna szenet adjanak az országnak. A várpalotai külszíni bányászok március 8-án fejezték be negyedévi tervüket, s ez a 1300 tonna szenet adtak terven felül. A várpalotaiak elhatározták, hogy negyedévi előirányzatukat 130 százalékosra teljesítik, vagyis a napi 52 vagon helyett 71 vagon szenet küldenek az Incei Erőműnek. Derekasán megállják a helyüket a Betonutépítő Vállalat dolgozói Oroszlányban is. Esedékes negyedévi tervüket 119 százalékosra teljesítették és vállalták, hogy március 20-ra befejezik háromhónapos előirányzatukat. /MTI/

---

Bolyai Farkas emléktünnepség Miskolcon

1956 március 14

Az MSZSH Emléktünnepségei során szerdán a Bolyai János Matematikai Társulat Bolyai Farkas emléktünnepélyt rendezett Miskolcon, a világhírű magyar matematikus halálának századik évfordulója alkalmából. A gépipari technikumban rendezett előadásán Szénássy Berné egyetemi docens ismertette Bolyai Farkas munkásságát.

Az évforduló alkalmából a negye több középiskolájában ismeretterjesztő előadást tartottak a matematika-tanítás legújabb szovjet módszereiről, eredményeiről. Három miskolci középiskolában, valamint a mezőkövesdi és a tokeji általános gimnáziumban a nevelők kivül a matematikai tudományok iránt érdeklődő műszaki dolgozók is résztvettek az előadásokon. /MTI/

---

Nagyteljesítményű hidrogenerátorokat készítenek exportra a Klement Gottwald Villamosági Gyár dolgozói

1956 március 14

A múlt év végén külföldről több nagyteljesítményű hidrogenerátort rendeltek Magyarországtól, amelynek elkészítését a Klement Gottwald Villamosági Gyárra bízták. Az első két gépegy-séget már utnak is indították, s most újabb két - egyenkint 5500 kilovolt-ampere teljesítményű - hidrogenerátor elkészítéséért versenyeznek a gyár dolgozói. A verseny fő célja a kifogástalan minőség és a pontos szállítás. A minőség javítására ennél a gyártmánynál is felhasználják a legkorszerűbb ellenőrzési módszereket, a fontosabb alkatrészek öntvényeit ipari röntgenkészülékekkel vizsgálják meg, hogy az esetleges rejtett lyukacsosságot idejében észreveggyék. A terjedelmesebb alkatrészek vizsgálatához, amelyeken a röntgen-sugár nem hatol át, a Rákosi Mátyás Művek laboratóriuma ultra-hanggal működő vizsgáló-készüléket kölcsönzött a gyárnak.

A munkásbrigádok szintén a minőség javítására törekcsenek. Az első 5500 kilovolt - ampere hidrogenerátor alkat-részeinek 70 százaléka készült eddig el és a MLO véleménye szerint valamennyi kifogástalan minőségű. A Merszjev-iffjusági lemezelőbrigád, amely jelenleg kizárólag a bolgár rendelés munkáin dolgozik, jó minőségben naponta másfélszoros normát teljesít. Április 4. tisztelőtőre vállalta a brigád, hogy az állórész és a pólustörzs lemezelését két nappal a határidő előtt befejezi. A szerelést április elején kezdik meg és a jövő hónap végén be is fejeződik a közben levő hidrogenerátor gyártása. /MTI/

A szovjet filmművészeti küldöttség sajtóértekezlete

1956 március 14

A Magyar-Szovjet Társaság és a Néprőlélési Miniszté-rium szerdán sajtóértekezletet rendezett a Szovjet Film Ünnepe al-területén. Hazánkba érkezett szovjet filmművészeti küldöttség tiszte-letére. Résztvett a sajtóértekezleten Konszantyin Szimonov, a Szovjet Irak Szövetsége vezetőségének titkára, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezett szovjet kulturális küldöttség vezetője, továbbá A. Sz. Fjodorov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma Filmgyártási Főigazgatóságának vezetője, a filmművészeti küldöttség vezetője, valamint V. A. Usakova és R. I. Makogonova film-színésznők, a küldöttség tagjai.

Ujhelyi Szilárd, a Néprőlélési Minisztérium filmfőigaz-gatóságának vezetője nyitotta meg az értekezletet, majd A. Sz. Fjodorov tájékoztatta a sajtó értekezletet a szovjet filmgyártás kérdéseiről. Elmondotta, hogy a Szovjetunióban évről-évre épp úgy megrendezik a magyar filmek fesztiválját, mint Magyarországon a Szovjet Film Ünnepi Hetét. Az idén a Szovjet Film Ünnepon öt új szovjet játékfilm - a befejezetlen elbeszélés, Az élet tanulsága, A bolkezes ujono, Az emirátus bukása és a Shakespeare vigjátékban készült Vízhoroszt - kerül a magyar közönség elé. Ezenkívül több új szovjet rajzfilmet is bemutatnak.

A szovjet filmgyártásról szilva hangsúlyozta, hogy a Szovjetunióban készült filmek száma évről-évre emelkedik. 1954-ben 34, 1955-ben 65 játékfilm hagyta el a szovjet filmgyárat; s az utóbbiak közül 49 női témájú film volt. A szovjet filmgyártás nemcsak a témában, hanem a művészi tekintetben is sokrétűsége törek-szik: a munkásság, a párt sátság és az értelmiség életével foglalko-zó filmekon kívül számos vigjáték készült és köz l jövőben a gyermek és ifjusági, kelendes filmek egész sorát forgatják.

Évről-évre kibontakozik a Szovjetunió különböző népeinek filmgyártása. A múlt évi 65 játékfilmből 35 készült az Orsz SZSZK-ban, 30 pedig különböző köztársaságokban. Szovjet-Ünneponban 12, Gruzia-ban négy, a Bjelorusz SZSZK-ban két játékfil-mot készítettek, de új filmek hagyttk el a lett, a litván, az észt, az ukrány, az orosz szövetséges köztársaságok filmgyárait is. /Földt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 március 14

17 óra 45 perc

/A szovjet filmművészeti. l. folyt./

Mindazt mutatja, hogy a szovjet filigráfia a Szovjetunió népeinek közös ügye.

Igen öröndetes, hogy az utóbbi években egyre több fiatal szakember kerül a filmhez. Filmrendezők, színészek, operatőrök, díszlettervezők és a film más munkáiban között egyre több a fiatal, akik többnyire már az első szereplésükkor komoly sikert értek el. Így például Szemszonovnak, a fiatal filmrendezőnek első munkája, a Léha asszony, külföldön is jól ismert, s a velencei filmfesztivál egyik díját is elnyerte. Komoly sikerrel kezdte rendezői pályafutását Rászov, aki a múlt évi barátság hónapja alkalmából a szovjet filmművész küldöttség tagjaként járt Magyarországon.

A fiatal színészek közül Magyarországon jól ismerik Alla Larionova nevét. V.A. Szokova a Zöld fények és a Befejzetlen elbeszélés című új filmekben játszik jelentős szerepet.

A.Sz. Fjodorov ezután azokat a feladatokat ismertette, amelyeket a Szovjetunió Kommunista Pártjának XI. kongresszusán állított a szovjet filigráfia elé. /folyt.köv./

A Nertészeti és Szőlészeti Főiskolán megkezdődtek a főiskolai napok

1956 március 14

A Nertészeti és Szőlészeti Főiskola dísztermében szombán délután megkezdődtek a főiskolai napok, amelyek március 24-ig tartanak. Megszórási állgatóság előtt Hód Aladár egyetemi tanár, a történettudományok doktora tartott előadást a hazafiságról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 március 14

18 óra 45 perc

Ismerkednek a négyzetes vetés technikájával a mezőgazdaság dolgozói - Országsszerte bemutatott tartományi gépállomások

1956 március 14

A gépállomások az idén minden eddiginél nagyobb területen vetik négyzetesen legfontosabb tekermény növényünket, a kukoricát, továbbá igen sok új vagy régiből átalakított négyzetes vetőgép jelenik meg a földeken. A gépállomásokon most a szakembereknek és a dolgozóknak parasztnak a gyakorlatban is bemutatják a négyzetesen vető gépek munkáját és kezelését.

Négyzetesen vetik kukoricájukat a szabolcsi termelőszövetkezetek

A TTIH és a Szabolcs-Szatmár megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága a megye termelőszövetkezeinek, tsz elnökeinek, gépállomások-igazgatóinak és agronomusainak március 14-én gyakorlati bemutatóval egybekötött négyzetes kukoricavetési tapasztalatcsere-t rendezett a nyírtelki Lenin Tsz-ben. Résztvettek ezen a környéken gazdálkodó egyénileg dolgozó parasztek is.

Ildott István, a megyei tanács gépállomási igazgatója a vezetője a mintegy 150 résztvevő előtt ismertette a négyzetes vetés jelentőségét, majd Soos Ede, a Nyírtelki Gépállomás igazgatója mondta el jól bevált módszereit. Ezután Sali József, a gépállomási igazgatóság főnöke ismertette a négyzetes kukoricavetőgépet, amelyet munka közben is bemutatott. A gép működését látva a termelőszövetkezeti elnökök megígérték, hogy gazdaságukban négyzetesen vetik a kukoricát.

Ez az szakember a hosszupályi bemutatón

A Hajdu-Bihar megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága szombán négyzetes kukoricavetési bemutatót tartott Hosszupályiban, amelyen mintegy 100 szakember vett részt. Lovas László, a megyei gépállomási igazgatóság főnöke a mezőgazdasági többek között elmondta, hogy ebben az évben már 70 TWD 6-os, új típusú kukoricavető gépet és 30 haraj-féle négyzetbevető gépet kapnak a Hajdu-Bihar megyei gépállomások.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 március 14.

18 óra 45 perc

/Ismerkedés... folyt/

Ezenkívül a megyében is készítenek 30 Horog-féle négyzetbevető gépet. Így a termelészövetkezetek kukoricevetésnek mintegy 60-65 százaléka géppálmások végzik. Bemutatták munkájukban a TVD 6-os négyzetbevető gépet, amelynek szerkezetét a szakemberek is alig ismerik. A gép 60, 70 és 90 centiméteres sorközökre állítható és működéséhez hét ember szükséges. A megismerkedés során ismertették azt is, hogyan kell az előzetes bemérést, az úgynevezett derékszögelmérést végezni, a résztvevők több újítással is megismerkedtek.

A tervezettnél nagyobb területen vetnek négyzetesen Heves megyében

Heves megye termelészövetkezetei és állami gazdaságai az idén több ezer hektár területet négyzetesen a kukoricát. A megye hevesi gépesítési szakiskoláján gépi bemutatót tartottak, ahol a négyzetes kukoricevető gépek munkájáról ismerkedtek meg. A bemutatón résztvevők elismerően szeltek a kultivátorból átalakított drítvezőrű négyzetes ültetőgépek munkájáról, amely pontosan, az előírásnak megfelelően szorítja a földbe a magot. A géppálmások mérőkei, mezőgazdászai elhatározták, hogy az idén több segítséget nyújtanak a termelészövetkezeteknek. A 2300 hektár négyzetes gépi ültetési területet legelőbb 700 hektárral teltetlik. Ezért a birtokokban levő 30 négyzetbevető gépen kívül kultivátorból több négyzetes vetőgépet alakítanak át. /MTI/

(Erre jól felkészülnek a géppálmások szakemberei. Szurdán

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956. március 14.

18 óra 55 perc

Április 4. tiszteltére 1200 egyéni leg dolgozó paraszt versenyez Hajduszoboszlón - Tapasztalatcsere a tanácsok tömegkapcsolatának kiértékeléséről

1956. március 14.

Csak a tömegkapcsolat állandó erősítésével és szélesítésével végezhetnek rendszeres és jó munkát a tanácsok - erről tárgyaltak szurdán egéssznapos tapasztalatcsere Hajduszoboszlón. A Hajdú-Bihar megyei tanács kezdeményezésére és a hajduszoboszlói városi tanács meghívására itt gyűltek össze a városi tanács vezetők, a járási tanácselnökök és Földes község vezetői, valamint állandó bizottságainak elnökei - akik a községek között a legjobb munkát végezték a megyében - hogy tanulmányozzák Hajduszoboszló városi tanács munkáját.

Kolozsvári Lajos a Hajdú Bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága titkáriának megnyitóját után Kun László hajduszoboszlói városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke ismertette munkájukat és módszereiket. Városuk jó eredménye elsősorban az állandó és rendszeres tömegkapcsolat eredménye. Ezt példákkal bizonyította. Tíz állandó bizottság működik a város területén, ezeknek a tagokon kívül - csaknem nyolcszáz aktívjuk van. A pénzügyi állandó bizottság - mondotta Kun László - szeme-füle az osztályok. Figyelmeztet, tanácsokat kér és ad s val mennyi tagja naponta bejár a tanácshoz. A mezőgazdasági begyűjtési állandó bizottság tagjai a helyszínen - az utcákban, házaknál és a tanyavilágban - ismertetik a dolgozókkal a lakosságot érdeklő és érintő rendelkezéseket. Jó példaként említette a hajduszoboszlói városi tanácselnök a tömegkapcsolat kiértékelésében azt is, hogy a tanácsülés határozatait minden tanácsos irásban közhez kapja és választókerületében az állandó bizottságok tagok segítségével ismerteti és erre mozgosit. Néhány hét óra pedig bevezették azt is, hogy két-három állandó bizottság együttes ülést tart az egymást kölcsönösen érintő problémákról. Többek között ennek az eredménye az, hogy a 12 termelészövetkezet mellett április 4. tiszteltére több mint 1200 egyéni leg dolgozó paraszt lépett egymással párszversenybe.

Ezután az állandó bizottságok elnökei ismertették tevékenységüket, majd a vita során a városi tanácselnökök tettek fel kérdéseket és mondták el véleményüket a hajduszoboszlói városi tanács munkájáról és módszereiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 március 14

12. 55. perc

Az Acéllöntő- és Csőgyár dolgozói az április 4-i versenyben is tartják az élizem szintet

1956 március 14

Az Acéllöntő- és Csőgyár dolgozói a felszabadulási misszió megindulásakor, március 10-én elhatározták, az április 4-i versenyben olyan eredményeket érnek el, hogy továbbra is megtarthassák az élizem címet. A gyár versenyben áll a Kőbányai Vas- és Acéllöntőddel, valamint az RM Acéllöntőddel. A februári értékelés szerint a három acéllöntőde közül az Acéllöntő- és Csőgyár vezet.

A nyomecsőöntőde kollektívája vállalta, hogy az 1956-os első negyedévi selejtet a múlt év negyedik negyedévi 5,4 százalékos elmaradása mellett, ugyanakkor a tervet 10,5 százalékkal teljesíti. Kelemen András és Gudász István formázói vállalták, hogy 210 munkóra alatt 310 munkórát kiirt teljesítményt végeznek el. Szerdai teljesítményük az úgynevezett "platiniformán" elérte a 223 százalékos.

A gyár szűkeöntődeiben Hebl Lőrinc formázó párosversenyre hívta ki Antal László és Keresics Károly formázókat. A párosversenyben az új, aki 150 százalékos felett teljesít, ugyanakkor selejtszázalékát 4,5 százalékról 1,5 százalékra csökkenti.

A gyárban a szűketisztító műhely és az acéltisztító is párosversenyben áll. Februárban a szűketisztító messze megelőzte a versenytársát, mert míg az a műhely 117,8 százalékosat ért el, addig az acéltisztító csak 101 százalékosra teljesítette havi tervét. Az acéltisztító dolgozói megfogadják, utolérlik versenytársukat és a negyedév végéig el is hagyják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 március 14

18. 55. perc

Az RM Szerszámgyár brigádjai az április 4-i versenyben

1956 március 14

Az RM Szerszámgyárának 117 brigádja között indult felszabadulási verseny nagy lendülettel bontakozik ki. Legnagyobb a küzdelem az élonjáró Kossuth és Kákosi brigád között. Muszka Imre brigádja hétfőn, kedden és szerdán átlagosan 221 százalékos normateljesítést ért el, míg Kertesics Károly köszörős-brigádja 218 százalékosra tudta növelni teljesítményét.

A szerszámgyáriak versenye egyre inkább tömeges jellegű. Szerdaiig a 117 brigád 30 százalékos már túlhaladta a 150 százalékos átlagteljesítményt. A már ismert brigádvezetők neve mellett újabb és újabb nevek kerülnek fel. Szerdai versenytárolán a Muszka és Kertesics neve után írták fel Juhász János szerelő november 7. brigádját 210 százalékkal. A legjobbak között tínt fel Beeskai Imre festőcsoportja is, akik szerdai több mint kétszeres ornát teljesítettek.

A csepeli szerszámgyáriak versenyének új szintre emelkedésére a legfontosabb versenypontként szerepel a tervteljesítésen kívül az új technika megvalósítása, az újítások bevezetése. Kertesics Károly brigádja szerdai nyújtotta be az ebben az évben harmadik nagyjelentőségű újítását. A brigádvezetők a köszörüléskor használt mesterséges gyémánt befogására dolgoztak ki új szerű élonjárót. Muszka Imre már a második nagyjelentőségű újításán dolgozik, a felszabadulási versenyszakaszban egy nagy teljesítményű marógépet akar átalakítani, hogy teljesítőképességét ötszörösére növelje. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 március 14

19 óra 10 perc

Átadták az RM Acélmű dolgozóinak a Miniszttertanács és a SZOT vándorzászlaját

1956 március 14

A csepeli kohászok a múlt év második felében végzett jó munkájuk eredményeként elnyerték a Miniszttertanács és a SZOT vándorzászlaját. Zsófinyecz Mihály/miniszterhelyettes, az RM Vas- és Fémművek igazgatója, szerdán délután a Martin-üzem dísztermében nyújtotta át a zászlót a nyerteseknek. Egyidejűleg a csepeli kohászok átvették az RM pártvégrehajtó bizottság, az MDP területi bizottság, az RM igazgatóság, valamint a DISZ-bizottság vándorzászlaját is. Az ünnepélyen a Martin-üzemek közötti országos verseny első díját is átadták a csepeli martinászoknak. A kitüntetéseket Horváth János, az acélmű igazgatója és Dubniczky Mihály martinász vették át. /MTI/ /kohó és gépipari

A.P. Moreszjev találkozoja a budapesti uttorókkal

1956 március 14

A DISZ Központi Vezetősége és budapesti bizottsága március 16-án, pénteken délután négy órakor uttoró találkozót rendez a Sportcsarnokban, ahol A.P. Moreszjev, a Szovjetunió hírese, beszélget a budapesti iskolásokkal. /MTI/ a Szovjet Békabizottság tagja

Molnár Erik előadása az Írószövetségben

1956 március 14

Molnár Erik akadémikus, Igazságügyminiszter a történelmi materializmus filozófiai elapróblémái címmel szerdán este előadást tartott a Magyar Írók Szövetségének székében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. március 14.

19 óra 25 perc

/A szovjet filmművészeti. . . 2.folyt./

A fiatal szovjet filmművészet előtt most igen nagy feladatok állnak - mondott. - Ezeket a feladatokat világosan és tisztán tártá elénk a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. Kongresszusa. A kongresszus ezt a feladatot állította elénk, hogy ne csak a filmek számát növeljük - meg kell jegyeznen, hogy a VI. ötéves terv végére már 120 filmet fogunk gyártani - hanem, hogy eszmileg és művészileg emeljük a szovjet filmek színvonalát. Ez a legfontosabb és legbonyolultabb feladat. A szovjet filmszakembereket a kongresszus arra hívta fel, hogy a mai élettel foglalkozó, élettel teljes, művészileg értékes filmeket gyártsanak, a szovjet emberek életével, hétköznapjaival, egymásközi viszonyaival foglalkozó filmeket, olyan filmeket, amelyek a szovjet népgazdaság és a szovjet kultúra további emelkedésével kapcsolatosak. A következő ötéves tervben szerepel, hogy ötszázötven néző számára kell kénytelen filmszínházat, színesfilmek és Cinemascope rendszerű színes filmek vetítésére alkalmas filmszínházat.

A továbbiakban arról beszélt A.Sz. Fjodorov, hogy az idei év első két hónapjában 11 új játékfilm hagyta el a szovjet filmszínházakat. Az 1957-es év igen jelentős lesz a szovjet filmgyártásban. Ebben az évben ünneplik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóját. A szovjet filmgyártás kiváló filmekkel akarja az évfordulót megünnepelni. A.Sz. Fjodorov befejezésül megemlítette, hogy a szovjet filmgyártás ki akarja szélesíteni együttműködését a népi demokratikus országok filmgyártásával, több közös produkiót készít elő. Ez az együttműködés már eddig is a szovjet filmművészet és a népi demokratikus országok filmművésze közötti közös briti kapcsolatiink megerősödését eredményezte. Jelenleg Indiában s a Kórai Népi Demokratikus Köztársaságban forgatnak szovjet művészeti filmet, s a tervek szerint magyar művészekkel is készítendő közös produkiót.

Valentyina Alekszejevna Uszkova filmszínésznő, a Studió Színház tagja a színház munkájáról szólt. Elmondotta: ezt az intézményt azért hozták létre, hogy a filmszínészeknek lehetőséget nyújtsanak az alkotás felkészüléshez, színészi tudásuk elmélyítéséhez. A moszkvai filmművész színházak jelenleg már mintegy 270 tagja van, akik a rendszeres filmezésen kívül a színház műsorában is játszanak. A színház munkája lehetővé teszi azt, hogy a művészek megszokás nélkül készülhessenek filmszerepeikre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956. március 14.

10 óra 35 perc

/A szovjet filmművészeti... 3. folyt./

Rozs Ivanov. Mekk gonov filmsszínészről mondotta: művészi pályafutása még igen rövid, 1952-ben végezte el a főiskolát és most játszik a szovjet filmekben. Többi között szerepelt a "Mítosz" iskolájában, amelyet Magyarországon az elmúlt évben mutattak be. A Szovjet Film Uniója során beutazott Európába az "Egység" című filmben. Később a "Kisváros" című filmben szerepelt. Legközelebbi filmje a "Konsztantyin Pogin: Művészi pályafutása" című regények filmváltozat. Mekk gonov mondotta, hogy színpadon is játszik. Legközelebb színpadi szerepet fog játszani Magyarországon is jól ismert Kisváros című színdarabban.

Ezután Konsztantyin Szimony, a Szovjet Irók Szövetsége vezetőségének titkár, a szovjet kulturális küldöttség vezetője válaszolt a hozzá intézett kérdésekre.

- Az első kérdés az volt, hogyan dolgoznak a hivatalos forgatókönyvön - mondott. - A film rendezője és a hírneves idegen írók között voltunk és saját szerzőnkkel láttuk, amit a filmen megörökítettünk. A film előkészítése tulajdonképpen már elkezdődött. A forgatókönyvet az első naptól kezdve együtt készítettük. Ezt azt látni elvileg fontosnak tartom: a jó forgatókönyv készítésénél legfontosabb az, hogy az író a rendezővel együtt írja az első naptól, az első sorból kezdve.

- Ami a legközelebbi filmterveimre illeti, most elkészült filmek az 1941-es év eseményeiről szól. A legközelebbi években szeretnék filmeket készíteni a Nagy Honvédő Háború jelentős eseményeiről.

- Két nagy filmet láttam tegnap - mondotta ezután, - a "Könnyű és a Nagy pikoló" világost. A körhírt a magyar filmgyártás kitűnő alkotása, s mint a "Könnyű" különösen közel áll szívemhez. Nagyon sok alkotás van a forgatókönyvben, a rendezői és az operatőri munkában, a színészek játékában. Csak gratulálhatunk a magyar filmművészetnek ehhez az alkotásához. Tisztelet az "Egység" világosi film is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. március 14.

10 óra 35 perc

/A szovjet filmművészeti... 4. folyt./

Végül A. Sz. Fjodorov válaszolt az újságírók kérdéseire. Elmondotta, hogy a szovjet filmeket 59 államban játsszák. A Szovjetunióban sikeresen a külföldi filmeknek. A szovjet közönség nagyon szereti a magyar filmeket. Az ötödik magyar filmfesztiválon a Budapesti tévészt, a Különös ismertetőjel-t és a Liliomfit mutatták be nagy sikerrel. Egy hét alatt Moszkvában körülbelül egymillió nézője volt ezeknek a filmeknek. A Szovjetunió többi városában pedig összesen három és félmillió. A régi magyar filmek repri- zén a Szovjetunióban mintegy tízmillió néző vett részt.

- Most az a törekvésünk - mondotta Fjodorov - hogy a Szovjetunióban is bemutassuk annak az 59 országnak filmjeit, ahol a mi filmjeinket vetítik. Tárgyalásokat folytatunk, hogy a közeljövőben Angliában szovjet, a Szovjetunióban angol filmfesztivált rendezzünk. Legközelebb egyiptomi és japán filmeket mutatunk be. Igen népszerűek az indiai filmek.

A továbbiakban A. Sz. Fjodorov a szovjet szinkrongyártás munkájáról, a filmgépek technikai fejlesztéséről, a színes és fekete-fehér filmek arányáról és a televízió és a film viszonyáról tájékoztatta az újságírókat.

- A Szovjetunióban összesen 33 filmgyár működik - mondotta. - Kidolgoztuk a terveket ezek rekonstrukciójára. A legnagyobb filmgyárnak, a Moszfilmnek bővítési munkálatok már kézzelfogható eredményekkel jártak, úgy hogy már az idén husz filmet tud gyártani. A szovjet játékfilmek nagyobbik fele, mintegy 55-65 százaléka színes film.

A Szovjetunióban jelenleg többszáz ezer televíziós készüléket használnak tulajdonosaik. Tizenhat televíziós adóállomás működik. Nagyon sokan otthon, televíziós készülékükön nézik meg a filmeket. Ennek ellenére igen nagy a filmszínházak látogatottsága.

Az újságírók befejezése után a szovjet filmküldöttség tagjai hosszabb ideig beszélgettek az újságírókkal és részletesen tájékoztatták őket egyes szakkérdésekről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956 március 14

19 óra 40 perc

A SZOT elnökségének részvétélvirete a Lengyel Szakszervezetek Országos Tanácsának

1956 március 14

Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának

V a r s ó

A magyar szervezett dolgozók megrendüléssel és fájdalommal értesültek Boleslaw Bierut elvtárs, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának, a nemzetközi munkásmozgalom következetes harcosának haláláról. A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége, a magyar szervezett dolgozók nevében testvéri együttérzését és őszinte részvétét fejezi ki a baráti lengyel dolgozókat ért súlyos veszteség alkalmából.

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa Elnöksége./MTI/

Vitaest az Érdekes könyvek sorozatáról

1956 március 14

A Szikra Könyvtár és az Állami Könyvtár-osztó vállalt szerdán az Irók Könyvesboltja Klubterében vitaestot rendezett az Érdekes könyvek sorozatáról./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

47.

B kiadás

1956 március 14

19 óra 50 perc

Ünnepi estek a fővárosban

1956 március 14

Szerdán a fővárosban több helyen rendeztek ünnepi estet. Budapest Főváros Tanácsa színházának dísztermében a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a tanács MSZT-szervezete ünnepi hangversenyt rendezett. Garaszegi János, a végrehajtó bizottság tagja mondott ünnepi beszédet. Az ezt követő műsorban szovjet és magyar szerzők műveiből összeállított zene- és énekszámok hangzottak el.

Az V. kerületi tanács népművelési osztálya és az Engels téri művelődési otthon a tanács épületének kulturális termében mozart-estet rendezett. Mozart élete és munkássága címmel Keressey Sándor tartott bevezető előadást, majd neves fővárosi művészek közreműködésével hangverseny következett mozart műveiből.

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének Potöfi Sándor művelődési házában Muszorgszkij-est volt. Bevezetőben Brill Oszkárné ismertette a nagy zeneszerző életét és munkásságát. Ezután a művelődési ház szimfonikus zenekara, énekklubbja és szolistái Muszorgszkij művekből adtak elő.

A XIX. kerületi Ifjú Garda művelődési otthonban Heine-estet tartottak./MTI/

48. M I T B E L F Ö L D I H I R E K

B... kiadás 1956. március 14. 2 óra 20 perc

M. K. Szimonov az Uj Hing szerkesztőségében

1956. március 14. K. M. Szimonov, a Szovjet Írók Szövetsége vezetőségének titkára, a szovjet kulturális küldöttség vezetője szerdán délután az Uj Hing szerkesztőségébe látogatott el és elbeszélgetett a folyóirat szerkesztőivel, munkatársaival. /MTI/

A. F. Mareszjev tálalkozása a Műszaki Egyetem hallgatóival

1956. március 14. A. F. Mareszjev, a Szovjetunió Hőse, a Szovjet Békeméltóság tagja szerdán a Budapesti Műszaki Egyetem központi diákközhelyén tálalkozott az egyetem hallgatóival. /MTI/

V. F. Masztyerova látogatásai

1956. március 14. V. F. Masztyerova mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva területi Szovjet Mezőgazdasági Igazgatóságának osztályvezetője szerdán délelőtt látogatást tett a Mezőgazdasági Szervezési Intézetben, délután az agrárpropaganda szervek munkatársaival folytatott beszélgetést a TTIT Múzeum utcai Kossuth klubjában. A megjelentek sok kérdést tettek fel Masztyerovának, aki részletesen ismertette a Szovjetunió mezőgazdasági propaganda szerveinek munkáját. /MTI/

M I T B E L F Ö L D I H I R E K

49. B... kiadás 1956. március 14. 20 óra 30 perc

I. D. Leonov bemutatta munkamódszerét a Ganz Vagongyárban

1956. március 14. I. D. Leonov, a leningrádi Sz. M. Kirov Gépgyártó és Ipari Uzem mérőséje szerdán a Ganz Vagon- és Gépgyár 545-ös motorgyártó üzemében bemutatta munkamódszerét, majd hosszasan elbeszélgetett a dolgozókkal. A kiváló szovjet mérős késő délutáni órákban a Gépipari Tudományos Egyesület rendezésében a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége székházában mérős szakemberekkel cserélte ki tapasztalatait. /MTI/

Ny. G. Turcsinyák látogatása Békés megyében

1956. március 14. Ny. G. Turcsinyák, a leningrádi Kirov kulturális palota igazgatója szerdán Békéscsabán látogatott és szívesen eszelgetett a megye és a város gazdasági, kulturális és oktatási vezetőivel. Ny. G. Turcsinyák délután Gyulára utazott, ahol megtekintette a harisnygyárat és annak kulturális otthonát. Este részt vett az Erkel Ferenc Járásai Művelődési Házban rendezett ifjúsági ünnepségen, amelyen a magyar-román barátsági II SZ tánc és zenegyüttes adott műsort. A szovjet vendég csütörtökön Moszkozára látogat. /MTI/

Ünnepélyesen adták át a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját a Magyar Hajósoknak

1956. március 14. A Magyar Hajózási Rt. az 1955 második félévi jó munka alapján elnyerte a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját. A vándorzászlót szerdán este ünnepélyesen adták át a tónál közlekedést és postai üzemeltetést végző és Nagy-Bécs, a közlekedési és szállítási Dolgozók Szakszervezetének elnökhelyettese. A vándorzászló elnyerése alkalmából több mint száz ezer forintot osztott ki az Rt. jó munkát végző hajós dolgozók között és tőbben kapták meg a hajózás kiváló dolgozója jelvényt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 50 kiadás 1956. március 14.

20 óra  $\sqrt{\sqrt{}}$  perc

A szovjet film ünnepének megnyitása Debrecenben

1956. március 14.

Szerdán este négy debreceni filmszínházban nyitották meg a szovjet film ünnepét. A megnyitók alkalmával nagy sikerrel vetítették a Befejezetlen elbeszélés, A balkezes ujong, és az Aranyantilop című szovjet filmeket. /MTI/

Kiállítás nyílt Békéscsabán a szovjet szobrászművészetről

1956. március 14.

A békéscsabai Balassi Bálint népművelési otthonban szerdán este kiállítás nyílt a szovjet szobrászművészetről. A kiállításon több mint 50 nagyméretű művészi fénykép és dombormű másolat szemlélteti a legkiválóbb szovjet szobrászok munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B51. kiadás 1956. március 14. 22 óra 20 perc

Március 15.-i ünnepségek vidéken

1956. március 14.

Március 15. előestéjén az ország több helységében rendeztek ünnepséget. A szombathelyi városi művelődési házban megtartott emlékesten Madló István, a megyei népfőnt bizottság titkára, valamint Hoffmann Jánosné, a DISZ bizottság titkára mondott beszédet, majd a DISZ szervezetek, iskolák művészeti csoportjai szórakoztatták a megjelenteket.

Pápán helytörténeti múzeum nyílt a március 15.-i ünnepségek előestéjén. A múzeum gazdag anyaga a régmúlt századoktól napjainkig bemutatja a város és környéke történetének jelentősebb mozzanatait. Különösen értékesek azok a dokumentumok, amelyek Petőfi és Jókai Pápán töltött diákéveinek emlékeit őrzik: Petőfi első versének, Jókai első novellakísérletének kéziratát. A múzeum anyagának jelentős része foglalkozik a munkásmozgalom és a Tanácsköztársaság pápai eredményeivel. A kiállítás anyagának nagy részét a város pedagógusai és diákjai gyűjtötték össze, a múzeum felszerelését pedig az üzemek dolgozói készítették el társadalmi munkában.

A kecskeméti általános és középiskolák tanulói szerdán az uttörőházban szavalóversenyt rendeztek orosz és magyar nyelven. Több mint ötven tanuló nevezett be az orosz nyelvű versenybe és mintegy nyolcvan-an indultak a magyar nyelvű versenyen. /MTI/

Elintult első útjára a vasutas ujtó vándorkiállítás

1956. március 14.

A Vasutas Dolgozók Szakszervezetének kezdeményezésére a MÁV vezérigazgatóság két vasuti kocsi ujtó kiállítást rendezett be. A kiállítás a vasuti ujtómozgalom fejlődését és több mint 80 nagyjelentőségű megvalósított, s a gyakorlatban jól bevált ujtást ismerteti. A vándorkiállítás végigjárja majd az egész országot. Április 10-ig az ország keleti részében 16 állomáson, - többi között Hatvanban, Miskolcon, Nyíregyházán, Cegléden, Szolnokon - egy-két napig tartózkodik, utána pedig a Dunántul vasutasai ismerhetik meg a gazdag, érdekes anyagot.

A vasutas ujtó vándorkiállítást szerdán délután ünnepélyesen indították utnak első állomására Hatvanba. /MTI/

B 52. kiadás 1956 március 14 22 óra 30 perc

A Szovjet Film Ünnepe megnyitója

1956 március 14

Szerdán este az Uránia filmszínházban tartották a Szovjet Film Ünnepe megnyitóját. A diszeloádáson megjelent Hidas István, Szelei Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Boldoczki János külügyminiszter, Erdély-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Darvas József népművelési miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, továbbá politikai, gazdasági, kulturális életünk számos más kiválósága.

Részvett a megnyitón J. V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a nagykövetség több tagja, valamint a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője.

Jelen volt a hazánkban tartózkodó szovjet kulturális küldöttség vezetője, A. M. Szimonov, valamint a szovjet filmművész-küldöttség.

A magyar és a szovjet himnusz hangjai után Kállel Gyula népművelési miniszterhelyettes üdvözölte a megjelenteket, majd Fábry Zoltán Kossuth-díjas filmrendező méltatta a Szovjet Film Ünnepe jelentőségét, Pióker Ignác Kossuth-díjas, a Szocialista Munka hőse, az Egyesült Izzó Gyulusa szót ezután az ünnepi megnyitó hallgatóihoz.

A. Sz. Fjodorov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma Filmgyártási Főigazgatóságának vezetője - a filmművészeti küldöttség vezetője, R. I. Makagonova és V. A. Usakova filmnő, a filmművészeti küldöttség tagjai méltatták ezután a Szovjet Film Ünnepe jelentőségét. /színesz

Az ünnepi megnyitó közönsége nagy tetszéssel, tapsal fogadta a felszólalásokat.

Szünet után levetítették a "Befejezetlen elbeszélés" című magyarul beszélő színes, szovjet filmalkotást, amelyet a közönség nagy tetszéssel fogadott. /MTI/

B 53. kiadás 1956. március 14. 21/2 óra 30 perc

Országos hideghuzási és hideghengerelési tanácskozás Salgóterjénben

1956. március 14.

A Kohó és Gépipari Minisztérium vas kohászati igazgatósága és Kohászati Dolgozók Szakszervezete szerdán egésznapos országos tanácskozást rendezett a Salgóterjéni Icélygyárban. A szakma legjobb fizikai és műszaki dolgozói a feldolgozó üzemek szakértőivel közösen megbeszélték a hidegen húzott és hangerelt anyagok gyártási eljárásainak továbbfejlesztését és a minőség megjavítását. Az értekezlet résztvevői délelőtt megtekintették a vállalat üzemait, majd délután a gyár művelődési házának két termében külön-külön tárgyalták meg a hideghengerelés és a hideghuzás kérdéseit. Longauer Józsefné, a huzalmű vezetőjének és Szócs Gyulának, a hengermű vezetőjének vitaindító beszámolója után a hozzászólók sok értékes módszert javasoltak, különösen az exportra kerülő anyagok minőségének megjavítására, az eddiginél termelékenyebb, korszerűbb gyártási eljárások bevezetésére. Az értekezlet számos olyan közérdekű problémát is felvetett, amelynek megoldása hozzásegíti a hideghengertermékek és aróthuzó üzemek a fejlettebb technika meghonosításában. /MTI/

A Minisztertanács és a SZOT vándorvaszlójának átadási ünnepsége Komlón

1956. március 14.

A Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozóinak Kocsis Lajos, a szénbányászati miniszter első helyettese és Varga György, a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke szerdán adták át a minisztertanács és a SZOT vándorvaszlóját. A kitüntetést a komlói szénmedence bányászainak nevében Vizi László, a tröszt igazgatója vette át.

Az ünnepségen a munkában kitűnt dolgozók pénzjutalmában részesültek, összesen több mint h. ötmagyar forint jutalmat osztottak ki a bányászok között. /MTI/

/-/titkár

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1956. március 14.

22 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 14-én, szerdán este 21 órakor:

Ujabb havazás

Közép-Európa fölé magasban kelet-, illetve délkelet felől enyhébb levegő áramlik, amely havazásokat okoz.

Hazánkban szerdán napközben a hőmérséklet plusz 3 - minusz 1 fokig emelkedett. Több helyen, elsősorban délen és keleten havazik. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten emelkedő.

Várható időjárás csütörtökön estig: erősen felhős idő, sok helyen havazás, esetleg havas eső. Élénk északi-északkeleti szél. Hófúvások. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 1 - minusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön - minusz 2 - plusz 2 fok között,

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestenél 538 cm.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön 0 - minusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1956. március 14.

22 óra 35 perc

Visszatért az Országgyűlés küldöttsége a Csehszlovák Köztársaságból

1956. március 14.

Az Országgyűlés küldöttsége Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke vezetésével a Csehszlovák Köztársaságban tett látogatásáról szerdán este visszatért Budapestre. A küldöttség fogadására a Nyugati pályaudvaron megjelent Vég Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, s a politikai élet több más vezető személyisége.

Jelen volt az érkezőnél Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség több tagja. /MTI/

V e g e

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKA I. kiadás

1956 március 14

19 óra V peror

Rákosi Máttyás elvtárs beszámolója a . Központi Vezetőség ülésén

1956 március 14

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének március 12-13-i kibővített ülésén Rákosi Máttyás elvtárs, a Központi Vezetőség első titkára tartott beszámolót az SZKP XX. kongresszusáról.

társ beszédét. /Az előbbiakban kivonatolva közöljük Rákosi elvtárs beszédét./

- Tisztelt Központi Vezetőség !

- A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa örösi horderejű, világtörténelmi jelentőségű esemény. Hatá- sa fokozódó mértékben fog megmutatkozni a nemzetközi fejlődés minden területén, s jelentékenyen megszilárdítja a szocializmus, a béke és a demokrácia híveinek hatalmas táborát. Hruscsov elvtárs beszámolója a Központi Vezetőségnek a XIX. pártkongresszus óta vég- zett munkájáról, Bulganin elvtárs elődái beszéde a hatodik öt- éves terv irányelveiről, a kongresszus egész munkája bátran, el- lőzetesen felvetette és megválaszolta korunk legfontosabb kér- déseit.

- A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa új szemszögből világította meg a jelenlegi nemzetközi hely- zet legfontosabb kérdéseit: a szocialista és a kapitalista rendszer békés egymás mellett élését, a háború elhárításának lehetőségeit, a szocializmusba való átmenet polgárháború nélküli pers- pektíváit.

- A kongresszus a kérdésekre vonatkozó bátor, új, a lenini tanítások következetes alkalmazásával kidolgozott megálla- pitásai a marxizmus-leninizmus értékes továbbfejlesztését jelentik, örösi elvi jelentőségük van a szocializmus megvalósításáért foly- tatott helyes politika kidolgozásában és biztos irányvonalat je- lentenek szerte a világon a kommunista és munkáspártok számára a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért vívott harcban.  
/folyt.köv./

/Rákosi Máttyás elvtárs beszámolója...1.folyt/

- A kongresszus egyhangú helyesléssel hagyta jóvá azt a munkát, amelyet a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága az elmúlt három esztendő alatt a kül- és a belpolitikai minden kérdésben annyi sikerrel végzett. A kongresszus nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a sikerek egyik döntő tényezője, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjában újra a pártot lenini szabályai és elvei alapján, hogy helyreállt a kollektív vezetés, megerősödött a pártdemokrácia.

- Mindez még jobban elmélyítette a párt tömegkapcsolatait és növelte a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, mint a párt kollektív vezetőjének súlyát és szerepét.

- A kongresszus egyhangú helyesléssel támogatta a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának harcát, a marxizmus-leninizmus szellemével és téniszáival ellentétes személyi kultusszal szemben. Megállapította, hogy a személyi kultusz eltorzító háttérbe szorította a kollektív vezetést, lebecsülte a párt és a dolgozó tömegek szerepét, ezzel egyben gátolta a dolgozó tömegekben rejlő hatalmas, kezdeményező és teremtő erő kifejlődését, s gyakran súlyos hibáknak és mulasztásoknak nyújtott táptalajt. A kongresszus erőteljesen aláhúzta azt a lenini megállapítást, hogy az új élet igazságtalanságai a kommunista párt által vezetett néptömegek.

A XX. kongresszus a nemzetközi kommunista és munkásmozgalmak kimagasló eseménye

- A kongresszus egész munkáját a marxizmus-leninizmus szelleme hatotta át. Ez tette lehetővé, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja helyesen mérlegelhette az elmúlt három év bel- és külpolitikájának minden problémáját, a marxista-leninista téniszások alapján, a tömegek tapasztalatainak és létérdekeinek szakadatlan figyelembevételével ki tudta dolgozni a felmerült bonyolult kérdések megoldását.

/folyt.köv./

/Rákosi Máttyás elvtárs beszámolója...2.folyt/

- A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának beszámolóját, valamint a kongresszus vitáját magas elvi színvonal, a bírálat és önbírálat bátor alkalmazása, igaz, harcos bolsevik szellem hatotta át. A kongresszus légkörét az egészséges optimizmus/ jellemezte. Szakadatlanul új oldalra került megvilágításba az a tény, hogy a kommunista párt szorosabbra fűzte kapcsolatait a tömegekkel, hogy bátran támaszkodott a dolgozó nép kollektív tapasztalataira, meghallgatva kívánságait, fejlesztette a bítor bírálatot, az önbírálatot és ezzel nemcsak maga is egységesebb, összekovácsolta lett. A kongresszuson újra megbizonyosodott a Szovjetunió Kommunista Pártja és az egész szovjet nép megbonthatatlan erkölcsi-politikai egysége.

/az erő és a megbízhatóság

- A testvéri kommunista és munkáspártok képviselői joggal hangsúlyozták, hogy a kongresszus munkája és határozatai valamennyiük számára felbecsülhetetlen jelentőségűek, s hogy a Szovjetunió Kommunista Pártját, Marx és Lenin halhatatlan oszméinét zászlóvivőjét negyszerű, követendő példaképeknek tekintik.

/ jobban összeforrott a néppel, hanem

- Ez a kongresszus a nemzetközi kommunista és munkásmozgalmak történetének is kimagasló eseménye. Határozatai megszöri előre mutatnak, megvilágítják a kommunizmus építésének útját a Szovjetunióban és felbecsülhetetlen segítséget nyújtanak a szocializmust építő országok dolgozóinak, a kapitalista országok kommunista és munkáspártjainak, s új erővel, új lelkesedéssel töltik el szerte a világon a béke és a demokrácia minden hívét.

- A magyar dolgozó nép a legnagyobb lelkesedéssel figyelte és ho-

/folyt.köv./

/Rákosi Máttyás elvtárs beszámolója 3.folyt./

lyeselte a XX. pártkongresszus munkáját.

Rákosi elvtárs ezután ismertetett több elvi kérdést, melyet az SZKP XX. kongresszusa felvetett, továbbá a Szovjetunió szocialista építőmunkájának főbb eredményeit és a hatodik ötéves terv irányelveiben foglalt fő célokat.

- A tőkésék - mondotta - akik azelőtt kétkedő, szkeptikus megjegyzéseket fűztek a szovjet tervekhez, ezuttal gondterhesen, nem egyszer tisztelettel beszéltek célkitűzéseiről, s megállapították, hogy e tervek a Szovjetunió eddigi eredményei alapján reálisak és megvalósíthatók. A dolgozók világszerte lelkes örömmel üdvözölték a hatodik ötéves terv célkitűzéseit, mert tudják, hogy e terveket a szovjet nép biztosan teljesíteni fogja és e tervek megvalósítása hatalmas erőgyarapodást jelent nemcsak a Szovjetunióknak és a szocialista tábornak, de szerte a világon az egész haladó emberiségnek.

- A kongresszusi küldöttek - mondotta a továbbiakban Rákosi elvtárs - akik e kérdésekhez hozzászóltak, kivétel nélkül hangsúlyozták, hogy a terv teljesítésének és tulteljesítésének megvan minden feltétele, s hogy a Szovjetunió termelésének hatalmas tartalékok állanak rendelkezésére. Több megyei titkár vállalta, hogy a mezőgazdasági terveket öt év helyett 1-2 vagy három év alatt teljesíti.

A beszámoló ezután a szovjet társadalmi és államrend további megszilárdításának nagy eredményeivel foglalkozott, majd így folytatódott: A szocializmus ellenségei arra számítottak, hogy Sztálin halála után a párt sorában esetleg zavar támad, vezetői között viszály tör ki. De ezek a számítások hamisnak bizonyultak.

- A kommunista párt még szorosabban tömörült a központi bizottság köré, még magasabbra emelte a marxizmus-leninizmus mindig diadalmas zászlaját.

- Különösen nagy reményeket fűztek az imperialisták a jamaikai ügyhöz, Berijához. A központi bizottság azonban erélyes kézzel véget vetett e veszélyes ellenség és cinkosai tevékenységének, ami lényegesen hozzájárult a párt további erősödéséhez és egységéhez.

/folyt.köv./

/Rákosi Máttyás elvtárs beszámolója 4.folyt./

"Ma pártunk egészségesebb, mint valaha - mondotta Hruscsov elvtárs - szorosán a központi bizottság köré tömörült és magabiztosan vezeti az országot a nagy Lenin mutatta uton."

- A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának munkáját az elvtárs vezérelte, hogy a pártnak féldelem nélkül a nép elé kell tárni a hiányosságokat és a nehézségeket is. Nem fordulhat az, aki fél a hibák és a hiányosságok beismerésétől. A központi bizottság felhívta a pártszervezeteket a pártdemokrácia, a bírálat és önbírálat minden erővel való fejlesztésére, a végzett munka eredményeinek bíráló értékelésére, az önméltóság, az önelégültség, az elbizakodottság elleni harcra.

- A párt egységének további erősítése és a pártszervezetek aktivitásának fokozása megkövetelte a pártélet Lenin által kidolgozott, korábban gyakran megszegett szabályainak az érvényesítését.

- Ebben elsorrendű jelentőségű volt a kollektív vezetés lenini elvének visszaállítását és általános megerősítése.

"A kollektív vezetés elve - mondotta a kérdéshez Hukojan elvtárs - elmi dolog a proletár párt, a lenini típusú párt számára, és mégis hangsúlyozni kell ezt a régi igazságot, mert körülbelül huszötven év nálunk a valóságban nem volt kollektív vezetés. A személyi kultusz virágzott, amit már Marx, majd Lenin is elítélt, és ennek természetesen feltétlenül rendkívül kedvezőtlenül kellett befolyásolni a párt helyzetét és tevékenységét."

- A marxizmustól teljesen idegen a személyi kultusz. Meg kell állapítani, hogy Sztálinnal kapcsolatban, akinek jelentős érdemei ismeretesek, az évek folyamán olyan személyi kultusz alakult ki, mely gátolta a kollektív vezetést, a pártdemokrácia fejlődését, és nem egy téren komoly politikai és elméleti hibák forrásává vált. A személyi kultusz szelleme kihatott a népi demokratikus országokra, köztük hazánkra is, ahol ugyancsak komoly hibák keletkeztek belőle.

/folyt.köv./

/Rákosi Mátyas elvtárs beszámolója 5. folyt./

- Köztudomásu, hogy a marxizmus-leninizmus súlyosan elítéli a személyi kultuszt. Marx és Engels számos írásban határozottan állást foglalt egyes személyek nyilvános dicsőítése ellen. Lenin is kiábrándítóan elutasította a személyi kultusz minden formáját, szakadatlanul kihangsúlyozta a párt vezető szerepét és a párt központi bizottságának nagy jelentőségét. Aláhúzte, hogy nem egyes személyek, hanem a dolgozó tömegek a történelmi alkotói. Lenin mindig őszinteséggel beszélt a párról, mint a nép vezetőjéről és tanítójáról, ő mondta a párról, hogy korunk esze, becsülete és lelkiismerete. Lenin ismételtlen hangsúlyozta, hogy a bolsevik pártvezetés legfőbb elve a kollektivitás. Lenin életében a párt ennek megfelelően működött.

- A kongresszus tehát újra hangsú-

/folyt.köv./

/Rákosi Mátyas... folyt./

lyozta a pártvezetés lenini elvének fontosságát és újra előtérbe állította Lenin határozat alakját, akinek elévülhetetlen érdemei az elmúlt husz esztendő folyamán a személyi kultusz következtében elhalványodtak.

Ezről is szó van itt elvtársak! Hosszu esztendőkhöz háttérbe szorult Lenin történelmi szerepe, elhomályosodtak őri érdemei. Ő volt az, aki Marx-Engels örökségét "kiásta" abból a posztvorból, ahova a szocialdemokraták, reformisták és revizionisták eltemetették. Ő volt az, aki alkotóan továbbfejlesztette Marx és Engels tanait, feloldta az imperializmus kérdéseit, kidolgozta a forradalmi proletárpártokról szóló elméletet s lerakta annak szervezeti és egyéb alapjait, létrehozta a szocialista forradalomnak elméletét. Az ő vezetésével s annak a pártjának vezetésével, melyet ő alkotott meg, győzött először a világon a szocialista forradalom, a prol. társadalmi rend kialakítása. Ő vezette meg a szocializmus építésének alapjait, a törvénykezést, a villamosítást, a szocialista igazságot, sőt a kollektivizációt is. Ő határozta meg a szocializmus minden kérdésében az alapot.

Mindez, amit véghez vitt, megfellelt a történelmi objektív fejlődésnek és az általa létrehozott szocialista rendszernek. Ő vezette meg a forradalmi proletár párt normáit. Ő dolgozta ki a kollektív vezetést, a pártban belüli demokraciát, a bizalmat és önbizalmat, a demokratikus centralizmus elvét. Ezeket az elveket meg is példamutatón be tartotta és másoknál is betartatta.

Mint mondtam, az utolsó két évtized folyamán elhomályosult, háttérbe szorult, elmosdott Leninnek a szerepe. Bizonyos elviekben meg kellene említeni a személyi kultusz következtében. Ez nemcsak a Szovjetunióban történt így, hanem a népi demokratikus országokban, illetve nálunk is. Most említeném a II. rész, hogy Lenin szerepét minden téren, érdemeinek megismerésére hivatkozunk és Marx, Engels mellett el kell ismernünk azt a helyet, amelyet szocializmusunkkal, forradalmi alkotásunkkal elvértünk meg.

Ezzel kapcsolatban az addiganiál későbbben is világosan kell látnunk a tömegek forradalmi vezető szerepét, kollektív munkájának jelentőségét. "A párt által vezetett és marxista elmélettel irányított nép - mondta a kongresszusi beszámoló - nagy és megdöbbentő tény: az új elvtársak történelmi alkotói." Ez nagy rászorítást jelent arra, hogy a szovjet nép az elmúlt két évtizedben is óriási sikereket értett el és szétzúzta a második világháborúban a fasizmus erőit.

/folyt.köv./

VII. MTI BELFÖLDI HIREK  
BKK kiadás 1956. március 14. 10 óra 35 perc

/Rakosi Matyas. o. .olvt./

Egyben válasz is azoknak, akik túlbecsülik az egyes személyek szerepét a történelemben.

A kongresszus menete megmutatta, hogy a pártélet lenini elveinek újraélesztése a pártszervezetek politikai aktivitásának fokozását, a dolgozókhoz fűződő kapcsolatok erősödését, valamint a párt tömegbefolyásának növekedését eredményezte.

Azok a hatalmas sikerek, melyeket a Szovjetunió Kommunista Partjának vezetése alatt kül- és belpolitikájában, a szocializmus építése terén az elmúlt három év folyamán elért, döntően arra vezethetők vissza, hogy a dolgozókhoz fűződő egyszéles viszony elmélyülése mérhetetlenül megnövelte a párt harcokésztségét.

Az ideológiai munka kérdéseivel kapcsolatban is azt követelte a beszámoló, hogy Lenin tanításainak megfigyelően az elmélet vezérfonal legyen a szocializmust építő gyakorlati tevékenységhez. Lenin azt tanította, hogy a különböző korszakokban a marxizmusnak hol az egyik, hol a másik oldala kerül előtérbe.

Ma a marxizmus elméletének gazdasági oldala, a konkrét gazdasági kérdések megoldása kerül előtérbe: erre kell most a fő hangsúlyt tenni.

A Szovjetunió Kommunista Partja XX. kongresszusa a mai nemzetközi kapcsolatok néhány elvi kérdését is tisztázta, olyan kérdéseket, mint a két rendszer békés egymás mellett élése, a hatara elhárításának lehetősége korunkban és a különböző országok szocializmusa való átmenetben formái s amelyek a magyar dolgozók életérdekeit is közvetlenül érintik.

A különböző társadalmi rendszerek közötti békés egymás mellett élése régi lenini elv, nem pedig taktikai, konjunkturalis elgondolás.

/olvt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK  
VIII. kiadás 1956. március 14. 10 óra 40 perc  
/Rakosi Mátyas.?.folyt./

A szovjet hatalom első évei óta szakadatlanul küzd a békés egymás mellett élésért. Ez volt kezdettől fogva a szovjet külpolitika alapja. Ha arról beszélünk, hogy a kapitalista és a szocialista rendszer versenyéből a szocialista rendszer kerül ki győztesen, úgy itt nem fegyveres beavatkozással kivívott győzelemről van szó, hanem arról, hogy a szocialista termelési mód döntő fölényben van a kapitalista termelési móddal szemben. A marxizmus-leninizmus eszméi éppen ezért hatoltak be mind mélyebben a tőkés országok dolgozóinak tudatába, amint a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban millió és millió ember tudatába behatoltak. "Hiszük - mondotta a be-

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍR ADÁS  
IX. kiadás 1956. március 14. 10 óra 10 perc

/Rakosi Mátyas elvtárs beszámolója...3.folyt./

számloló, - hogy a földkerekség minden dolgozóembere - miután meggyőződött a kommunizmus előnyeiről - előbb vagy utóbb a szocialista társadalm felépítéséért folyó harc útjára lép."

A békés egymás mellett élés elve mind általánosabb nemzetközi elismeréssel találkozik, mert valóban csak két út van, vagy a békés egymás mellett élés, vagy a történelem legpusztítóbb háborúja; harmadik út nincs. Világos, hogy a népek érdekeinek és követeléseinek a békés együttélés felel meg.

Ez felel meg a magyar dolgozó nép, a Magyar Népköztársaság érdekeinek is. Ez a lenini elv vezette pártunk munkáját a felszabadulás óta és ehhez tartjuk magunkat a jövőben is. Pártunk és kormányunk mindenütt jelen lesz, ahol az államok békés egymás mellett élésének ügyét kell elősegíteni és védeni. Ez a nagytársunk persze nem jelentheti azt, hogy gyengítjük a harcot a burzsoá ideológiá ellen, vagy elhanyagoljuk honvédelmünket.

Világszeret a 8 tri. az emberek millióit az a kérdés, hogy az emberiségnek mely két véres világháborút átélte, át kell-e élnie még egy harmadikat?

Lenin tétele szerint, amíg imperializmus van, háborúk is vannak. Ezt a tételt akkor dolgozta ki, amikor az imperializmus mindent átfogó világrendszer volt és a háborúkban nem érdekelt társadalmi és politikai erők gyengék, szervezetlenek voltak és ezért nem kényszeríthették rá az imperialistákat a háborúkról való lemondásra. Ezalatt az időben a fenti tétel teljesen helyes volt. Ma azonban a helyzet gyökeresen megváltozott. Kialakult és hatalmas erővé vált a szocializmus világháború ellen, a békészerető erőknek nemcsak az erkölcsi, hanem az anyagi eszközeik is megvannak az agresszió elhárítására. Van egy sok százmilliót számláló államszövetség, amely ugyancsak aktívan ellenzi a háborút, Országok és népek milliói, amelyek megakadályozhatják az imperialistákat a háborúk kirobbantásában, vagy megsemmisítően visszaverhetik az agresszorokat, megghusíthatják kalldor terveiket.

Ilyen körülmények között, továbbra is érvényes az a lenini tétel, hogy mivel van imperializmus, megvan a háború keletkezésének gazdasági alapja. De a háború többé nem végzetlenül elkerülhetetlen. Ma már létrejöttek azok a hatalmas társadalmi és politikai erők, amelyek megakadályozhatják az imperialistákat a háborúk kirobbantásában, vagy megsemmisítően visszaverhetik az agresszorokat, megghusíthatják kalldor terveiket. /folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK X. kiadás 1956. március 14. 20 óra 40 perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója. . . 9. folyt./

"Ehhez az kell - mondotta a beszámoló - hogy az összes harboruellenes erők éberek és fölkészültek legyenek, egységfrontban eselkedjenek. . . Minél aktívabban fogják védelmezni a népek a békét, annál nagyobb a biztosítékunk, hogy nem lesz új háború."

Azt hiszem, tisztelt Központi Vezetőség, hogy a magyar dolgozó nép, a magyar kommunisták, mint a múltban, úgy a jövőben sem kimélik erőiket, hogy megvédjék a béke nagy ügyét. Eberen fogunk örködni, s szoros egységben a világ minden békeszerető erőivel harcolunk, hogy meghiúsuljanak az imperialisták háborús tervei. Minél szorosabbak pártunk kapcsolatai a dolgozó néppel, minél egységesebben követi pártunkat az egész ország, annál nagyobb hozzájárulásunk ahhoz, hogy megvédjük a békét.

A nemzetközi küzdőtéren bekövetkezett változások folytán új tervlatok nyílnak meg az országoknak és nemzeteknek a szocializmusba való átmenete tekintetében is. Ennek az átmenetnek most már nem kell okvetlenül polgárháborúval járnia. Már Lenin rámutatott arra, hogy az egyes nemzetek nem teljesen egyformán fognak a szocializmusba elérni.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XI. kiadás 1956. március 14. 20 óra 40 perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója. . . 10. folyt./

Ezt a megállapítást Lenin még a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előtt tette, s a történelmi tapasztalatok teljesebbé is váltak a múltban. Ma a társadalom szocialista alapon való átalakításának a szovjet föntén kívül van a népi demokratikus béke formája is, amelyet a Kínai Népköztársaság, Magyarország, Lengyelország, Románia, Bulgária, Csehszlovákia, Albánia és más országok a konkrét történelmi, társadalmi és gazdasági törvényeiknek és sajátosságiknak megfelelően teremtettek meg és alkalmaztak. Sok sajátos vonással gazdagítja a szocialista építést a Kínai Népköztársaság, amely a forradalom győzelme után békésen, fokozatosan alakítja át a magánipart és kereskedelmet a szocialista gazdaság részévé. A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság, amely a szocializmust építi, ezt ugyancsak a maga sajátos formái közt teszi meg.

Nagyon valószínű, hogy a szocializmusba való átmenet formái egyre változatosabbá válnak, de e formák megvalósulásának nem kell minden körülmények között, okvetlenül polgárháborúval járnia. A mai történelmi hely-

/folyt. köv./

/Rákosi Mityás elvtárs beszámolója 11. folyt./

zetben, amikor a szocializmus és a demokrácia tőbbségi világszerte márholéttlenül megnövekedett és napról-napra bebizonyítja hatalmas belső erejét, döntő fellegyét a kapitalizmussal szemben, a kapitalizmus pedig jóval gyengébb lett, nem okvetlenül kell a szocializmus építésének polgárháborúval járnia.

- A mai körülmények között több kapitalista országban meg van a reális lehetősége annak, hogy a munkásosztály maga köze tömörítse a nép nagy többségét, s így biztosítsa a legfontosabb termelési eszközök néptulajdonba kerülését.

- Annak a munkásosztálynak, mely a kommunista párt vezetésével maga mögé tudja tömöríteni a dolgozó parasztságot, az értelmiséget, az összes hazafias erőket, meg van a lehetősége arra is, hogy a parlamentben szilárd többséget szerezzen, a parlamentet a burzsoá demokrácia szervéből a népakarat eszközzé tegye és ezzel megteremtse azokat a feltételeket, amelyek biztosítják a gyökeres szociális átalakulás megvalósítását.

- Természetesen azokban az országokban, amelyekben a kapitalizmus még erős, amelyekben hatalmas katonai és rendőri apparátussal rendelkezik, s a reakció még erős ellenállást fejt ki, ott a szocializmusba való átmenet kemény osztályharc, forradalmi harc közepette történik.

- A szocializmusba való polgárháború nélküli átmenet példája volt 1919-ben a Magyar Tanácsköztársaság létrejötte is. Tudvalevőleg a magyar dolgozók, a Magyarországi Kommunista Párt vezetésével minden fegyveres harc, egyetlen lövés nélkül vették kezükbe 1919. március 21-én a hatalmat. A polgárháború csak akkor kezdődött, amikor az imperialisták megtámadták a Magyar Tanácsköztársaságot.

- A szocializmusba való polgárháború nélküli átmenet példája a Magyar Népköztársaság létrejötte is. Mielőtt a Szovjetunió felszabadító harcának eredményeképpen előállott helyzetben lehetővé vált, hogy a magyar kommunista fokozatosan megnyerték célkitűzéseik számára a munkásosztály túlnyomó többségét, szoros szövetséget hoztak létre a dolgozó parasztsággal, s maguk oldalára vonták a haladó értelmiséget és ezekre az erőkre támaszkodva, fokozatosan törték át a szocializmus építésére.

/folyt.köv./

/Rákosi Mityás elvtárs beszámolója 12. folyt./

Ez az átmenet olyan simán történt, hogy a "fordulat éve" után úgy kellett meggyőriznünk a dolgozóknak, hogy már "átléptük a Rubicont", átléptük a határt, s a szocializmus építéséhez fogtunk. Természetes, hogy ez az átmenet békés formája ellenére is, tartalmában forradalom volt, s hogy az így létrejött állam a proletárdiktatúra állama.

- A XX. kongresszus rámutatott arra, hogy sok bajnak az a gyökere, hogy a munkásosztály számos országban hosszú évek óta megszűnt és különböző csoportai nem egységfrontban küzdenek, ami csak a reakció erőinek malmára hajtja a vizet.

- Most kilátás nyílik a helyzet megváltoztatására. Az élet sok olyan kérdést tűzött napirendre, amelyek nemcsak megkövetelik valamennyi munkáspárt közelődését és együttműködését, hanem reális lehetőségeket is teremtenek az együttműködéshez. A legfontosabb ilyen kérdés a béke megvédése, az újabb háború megelőzése.

- Ha a munkásosztály egységes, szervezett erőként lép fel, ha szilárd akaratot mutat, nem lesz háború.

- Napjainkban sok szociáldemokrata tevékenyen harcol a háborús veszély és a militarizmus ellen, a szocializmushoz való közeledésért, a munkásosztály egységéért. "Őszintén üdvözljük ezeket a szociáldemokratákat - mondotta a kongresszusi beszámoló - és készek vagyunk minden szükségeset megtenni, hogy erőfeszítéseinket egyesítsük a béke és a dolgozók érdekei megvédésének nemes ügyéért vívott harcban."

- Ez az álláspont csakugy, mint a központi bizottság által felvetett többi új elvi kérdés a marxizmus-leninizmus alkalmazását, a marxizmus-leninizmus továbbfejlesztését és a mai viszonyokra való alkotó alkalmazását jelentik.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XIV. kiadás

1956 március 14

20 óra 50 perc

/Rákosi Máttyás elvtárs beszámolója 13. folyt.

A szociáldemokratákkal való egységfront kérdését annak idején Lenin vetette fel és 1921-ben a Kommunista Internacionálé komoly erőfeszítéseket tett megvalósítására, de az akkori viszonyok között nem valósult meg. A mi viszonyaink közt a kérdés újra való felvetésének és gyakorlati megvalósításának óriási a jelentősége, és lehetősége. Ennek megfelelően máris nagy visszhangja támadt. A munkásegység kérdésének napirendre tűzése szonnal megnövelte a tőkés országokban működő kommunista pártok vonzóerejét, s komoly visszhangra talált a szociáldemokrata pártok tömegei között Olaszországban, Franciaországban, de szinte a világon. A norvég, a dán, a francia szociáldemokraták vezetői egymás után látogatnak el a Szovjetunióba, s utazásuk kétségkívül előmozdítja azoknak a kolosszális lehetőségeknek a megvalósítását, amelyek a munkás-

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XV. kiadás

1956 március 14

20 óra 50 perc

/Rákosi Máttyás elvtárs beszámolója...14. folyt./

egység létrejöttében rejlenek.

- Amit a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa a szociáldemokratákkal való egységfront kérdésében tett, kihatásaiban rendkívül jelentős lépés előre. A kongresszus megállapításai nemcsak a munkásegységfront, hanem a népfront kérdéseit is újra felvetik, ezuttal világméretűben. Világos, hogy ez nemcsak szovjet kérdés, hanem a legtöbb országot érintő nemzetközi kérdés is. Az öt kontinens legtöbb országában megvannak a népfront/lehetőségei, elősoronban a béke megvédése érdekében, a demokrácia és szabadságjogok megvédésének kérdésében. A tőkés országok kommunista és munkáspártjai, amelyek maguk mögött tartanak a több mint 900 milliós szocialista tábor vonzóerejét és tekintélyét, most hasonlíthatatlanul nagyobb nyomatékkal s a siker jobb kilátásaival vetheti fel a munkásegységfront és a népfront kérdéseit szinte a világon. Bizonyos, hogy egy sor országban a kommunisták szívós, a helyi viszonyokra jól alkalmazott marxista-leninista munkájának eredményeképpen előbb vagy utóbb, de létre fog jönni a munkásegység vagy a népfront. /reális

- Az a tény, hogy a XX. kongresszuson felmerült a szocializmusba való átmenetnek polgárháború nélküli vagy parlamenti úton történő megvalósulása, egyesekben azt a benyomást keltheti, hogy talán mégis igazuk volt azoknak a szociáldemokratáknak, akik azt hirdették, hogy a szocializmusba forradalom nélkül, apró reformok együttes eredményeképpen is el lehet jutni. Erről szó sincs!

- A XX. kongresszus határozatai egyáltalán nem jelentik azt, hogy elmosódnak a különbségek a szociáldemokratizmus, a reformizmus, a szociáldemokraták egész tevékenysége és a kommunista párt forradalmi politikája között.

/folyt.köv./

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója...15. folyt./

Amint mi hirdettük, a szocializmus békés, polgárháború nélküli útja a jelen viszonyok között nem szocialdemokrata békés belső növekedés, hanem forradalmi út és a kapitalizmusból a szocializmusba való ilyen átmenet formája proletárdiktatúra. Azt az alapvető marxista tételt, hogy a szocializmusba való átmenet forradalmi út, s emellett az átmenetnek állami formája a proletárdiktatúra, senki közülünk nem próbálta kétségbevonni vagy éppen revidálni. A különbség a reformisták és a kommunisták között abban áll, hogy a reformisták kisebb-nagyobb reformokkal megkísérlik lenyugtatni azt, amit ők "a kapitalizmus kinövésének" neveznek, de magát a kapitalizmust nem akarják likvidálni. Ezt mutatja, hogy egy sor államban, köztük olyan fontos kapitalista országban, mint Anglia, a szocialdemokraták ismételt többségre jutottak a parlamentben, ennek ellenére a kapitalizmus nyugodtan megmaradt.

- Most, hogy a szocialdemokratákkal való egységfront újra megpirospirra kerül, erősen ki kell hangsúlyoznunk, hogy a magyar kommunistáknak a szocialdemokratákkal szemben a döntő kérdésekben, a politikai és taktikai kérdésekben, kisebb hibákkal eltekintve, minden vonalon igazuk volt.

- A kommunisták politikája helyes volt attól a naptól kezdve, amikor 1918 novemberében, mint politikai párt megjelentek a porondon.

- Helyes volt a kommunista párt politikája a feloszobadás után is és a szocialdemokrata revizionizmussal szemben az a helyes politika volt a győzelemre a munkáscsapat, a dolgozó nép, a szocializmus ügyét. Ismétlem, ezt erőteljesen el kell hangsúlyozni, nehogy a legkisebb zavar is keltethessék a sorainkban

/folyt.köv./

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója...16. folyt./

- A szocialista többi gazdasági együttműködés lehetővé teszi, hogy ha már az szükséges, hogy minden ország önkéntlenül a nehézipar valamilyen mértékben fejlessze, mint ahogy a Szovjetunió köztársaság volt ezt tenni akkor, amikor a kapitalista környezetben hosszú ideig az egyetlen szocialista ország volt. Ezt állnak egyesek úgy értelmezték, hogy nincs szükség többé a nehézipar fejlesztésére, s nem volt helyes mártunk Központi Vezetőségnek tavaly márciusi határozata, mely a j b b oldali elhajlással szemben követelte a szocialista ipar, benne külön a nehézipar fejlesztését.

- Ez az álláspont téves. A szocialista többi állami közötti együttműködés eredményeképpen megindult a termelés helyi kooperációja. Ez annyit jelent, hogy ha például Lengyelországban lényegesen jobbak, gazdaságosabbak a széntermelés feltételei mint nálunk, akkor mi szívesen hozzájárulunk az ottani széntelőhelyek feltáráshoz, és onnan fedezzük szénhiányunk egy részét. De ugyanakkor a márciusi határozatunk megfelelően továbbfejlesztjük saját nehéziparunkat is, főleg azokat az ágazatokat, amelyek növekedésére hozhatunk jók az előfeltételek, például az alumínium-termelést, a műanyag-termelést, miközben továbbra is eljárnak a hazai szén és vasérc termelését is.

- Itt tehát arról van szó, hogy a szocialista kooperáció megindult.

/folyt.köv./

/Rakosi Mátyas...17.folyt./

vel a nehézipar általános növelése mellett legerőteljesebben azokat az ágakat fejlesszük, amelyekre országunkban legmegfelelőbbek az adottságok.

Ilyenek a gégyártás azon ágai, amelyeknek hazánkban régi tradíciói vannak és megfelelő szakkaderek állnak rendelkezésre, a kevésbé anyagigényes géptermeleés és a többi. A magyar népgazdaság ilyen adottságainak fokozottabb kihasználását most következtetéseinkben vesszük figyelembe. A szocialista ipar fejlesztésének ezt a módját elősegíti az a körülmény, hogy a Kölcsonös Gazdasági Segítés Tanácsa melynek a Magyar Népköztársaság is tagja, a Szovjetunióval és a többi népi demokratikus államokkal együtt, hasonló irányban dolgozik és most meggyorsítja a szocialista országok közötti munkamegosztás fontos ügyét.

A XX. kongresszus munkáját óriási figyelemmel kíséerte nemcsak a szovjet nép, de szerte a világon a dolgozók százmilliói is. Ez vonatkozik hazánkra is. Az elvtársak saját tapasztalatukból állapíthatják meg, milyen érdeklődéssel kísérték a magyar dolgozók a kongresszus beszámolóit, a hatodik ötéves tervet, a kongresszus egész munkáját, mennyire helyeselték és egyetértettek vele, mennyi erőt, önbizalmat, lelkesedést merítettek belőle. El lehet mondani, hogy hosszú esztendőnk óta nem volt olyan kérdés, amely annyira az egész magyar dolgozó nép érdeklődésének központjában állott volna, mint ez a kongresszus. A mi feladatunk most, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának határozatait minden részletében tanulmányozzuk, ismertessük és tanulságait minél gyorsabban és minél átgondoltabban alkalmazzuk a saját viszonyainkra.

Tulzas nélkül el lehet mondani, hogy a XX. kongresszus határozatainak alig van olyan tétele, amelyet megfelelő változásokkal nem lehet a mi viszonyainkra alkalmazni.

/folyt.köv./

/Rakosi Mátyas...18.folyt./

A XX. kongresszus munkáján vörös fonalként húzódtott végig a dolgozókról való gondoskodás és az életszínvonal állandó emelésének kérdése. Ez az a kérdés, amely a dolgozók legszélesebb rétegeit foglalkoztatja. Ha a Szovjetunió és a népi demokratikus országok évről évre emelik az életszínvonalat, akkor még azok a dolgozók is, akik egyébként nem értenek egyet velünk, előbb-utóbb elismerik a szocializmus fölényét a kapitalizmussal szemben. A szocializmust építő nép azt várja, hogy ne csak a következő nemzedék élete legyen szebb és jobb, hanem már a mai nemzedék is minél inkább részesüljön a szocializmus gyümölcseiből.

Az életszínvonal állandó és jelentős emelése a Szovjetunióban és a népi demokratikus államokban egyben a legnagyobb segítség a kapitalista országokban harcoló testvérpártok számára.

Ha a kapitalista országok dolgozói azt látják, hogy a szocialista tabor országában állandóan nő az életszínvonal, sokkal hamarabb válnak a kommunizmus híveivé.

Láttuk, hogy milyen lelkesítő és mozgósító hatást váltott ki a népgazdaság fejlesztésének hatodik ötéves terve nemcsak hazánkban a Szovjetunióban, de szerte a világon a dolgozók között, s különösen a törvénnek a szovjet nép életszínvonalát emelő részei között mély hatást. Ezt nekünk is szem előtt kell tartanunk második ötéves tervünk kidolgozásánál.

Ronélhető, hogy a szocializmus többi orszárával való konzultáció és összehgyeztetés után ez év majusában a második ötéves terv irányelveit a Központi Vezetőség és a dolgozó nép elé tudjuk terjeszteni.

/folyt.köv./

KÜLÖN KIADÁS

M. T. I.

BKK XX. kiadás 1956. március 14. 21 óra perc

/Rákosi Mátyas...19.folyt./

A mi második öt éves tervünknek legfontosabb feladata lesz a szocializmus alapjainak lerakása országunkban, a termelőerők továbbfejlesztése, az ipari műszaki színvonalának emelése és mindezek segítségével a nép életszínvonalának emelése. Mint mondtam, a Szovjetunió hatodik öt éves tervéből nálunk is az ipari munkásság és a műszaki értelmiség figyelmét elsősorban a dolgozó nép anyagi és kulturális színvonalának emelésére fogantatosított olyan rendszabályok ragadtak meg, mint a hét órás munkanapra való áttérés és hasonlók. Ez érthető is. Fogsulyoznunk kell, hogy az, amit a Szovjetunió e téren tervez, mi politikánk is. Nekünk is feltétlenül biztosítani kell lehetőségeinkhez mérten az életszínvonal fokozatos és állandó emelkedését. Erre annál is inkább szükség van, mert az első öt éves tervünknek az életszínvonal emelésére vonatkozó részét nem tudtuk teljesíteni.

Mi nem vagyunk megelégedve a dolgozók jelenlegi anyagi és kulturális életszínvonalával. Tovább akarunk és tovább fogunk menni.

Eznek megfelelően a második öt éves terv irányelveibe bele kell munkálnunk mindazokat a rendszabályokat, melyeket a dolgozó nép életszínvonalának emelésére meg akarunk valósítani.

A megfelelő határozatok értelmé-

/folyt.köv./

M. T. I. KÜLÖN KIADÁS

BKK XXI. kiadás 1956. március 14. 21 óra 15 perc

/Rákosi Mátyas elvtárs beszámolója... 20.folyt./

ben már ebben az esztendőben megvalósítjuk a bérek olyan korrekcióját, amely egész esztendőre kivétítve 800 millió forinttal emeli a dolgozók jövedelmét. A második öt éves terv folyamán tovább folytatjuk az árszállítás és a szociális juttatások növelésének politikáját. Ugyancsak megkezdjük a második öt éves terv folyamán a rövidebb munkaidőre való áttérést úgy, hogy ezt a Szovjetunió tette. Lehetséges, hogy ezen a téren egyetemesen csak a következő öt éves tervben fogunk megvalósítani. Ez jelentékeny részben attól függ, hogy terveinket hogyan teljesítjük, illetve hogyan teljesítjük túl. Figyelembe kell venni, hogy a Szovjetunió fejlődésében messze előttünk jár. 39-ik éve van ott proletárdiktatura és ezért különösen a nehézipar termelésének fő mutatóiban messze megelőz bennünket. Ugyancsak azt is látni kell, hogy egyes rendszabályokat, amelyeket a Szovjetunió most fogantatosít, nálunk már részben megvalósítottak. Az alkalmazottak munkaidője nálunk már régen 45 óra, a munkásoknak megfizetik az ebéldíót, a nyugdíjak komoly rendezése is megtörtént már nálunk. Az ilyen tények azt mutatják, hogy mi bizony helyenként előreszaladtunk, tovább nyújtózkodtunk, mint ameddig a takarónk ér. Azt is látnunk kell, hogy a második öt éves terv első esztendeiben a népjólét emelését bizonyos fokig fékezni fogják annak a felelőtlen és demagóg gazdaság politikának súlyos következményei, melynek pártunk Központi Vezetősége tagály márciusi határozatával vetett véget.

Az elvtársak látták, hogy milyen élességgel vetették fel a XII. kongresszuson a munkafegyelen kérdését. Pedig e téren a Szovjetunióban összehasonlíthatatlanul jobb a helyzet, mint nálunk. Meg kell nyíltan mondni: hogy mikor és hogyan tudunk áttérni a rövidebb munkaidőre, az igen nagymértékben függ a műszaki haladástól, az új, korszerű technika bevezetésétől, de főleg attól, hogy a munkaidőt ténylegesen fegyelmezetten használják ki.

/folyt. köv./

MT I KÜLÖNKIADÁS

BKK XXII. kiadás 1956. március 14. 21 óra 25 perc

/Rákosi Máttyás elvtárs beszámolója. . . 21. folyt./

Ha szervezettebb volna a termelés, ha nem volna anyaghiány és jobb lenne a munkafegyelme, akkor ezen a téren sokkal gyorsabban haladhatnánk előre. Ezért a XX. kongresszus célkitűzéseit fel kell használnunk annak tudatosítására, hogy a népjólét emelése csak akkor lehetséges, ha a terv és minden mutatója teljesül, ha nő a termelőkenység, csökken az önköltség, javul a minőség, ha fejlődik az ipar műszaki színvonala, és ha mindenütt következetesen érvényesítjük a takarékosságot, a munkafegyelme elveit. Végül, de nem utolsósorban meg kell találnunk a módját annak, hogy - amint azt Lenin követelte, - minden dolgozó anyagilag érdekelt legyen a rábízott munka minél jobb elvégzésében.

A XX. kongresszus a célokra mozgósította a szovjet dolgozókat és nem kétséges, hogy példájukat a magyar dolgozók is követik.

Fel kell hívni a Központi Vezetőség figyelmét, hogy a januári, de különösen a februári termelési és exporteredményeinknek ki kellene elégíteni a termelőkenységet és az önköltség szempontjait is. Ahhoz, hogy állandóan emelkedjék az életszínvonal, elengedhetetlen terveink teljesítése és túlteljesítése. Minthogy még az év elején vagyunk, be tudjuk hozni az első két hónap elmaradását, ehhez az is kell, hogy pártszervezeteink és állami szerveink az eddig nál sokkal lehetőbben foglalkozzanak a termelés műszaki színvonalának emelésével, mert bár a téren van valamelyes javulás, de a haladás útjával távolról sem elégedhetünk meg.

Az életszínvonal emelése szorosan összefügg mezőgazdaságunk fejlesztésével.

/folyt. köv./

MT I KÜLÖNKIADÁS

BKK XXIII. kiadás 1956. március 14. 21 óra 15 perc

/Rákosi Máttyás elvtárs beszámolója. . . 22. folyt./

Ami a mezőgazdaságot illeti, a feladatok, amiket magunk elé tettünk, rendkívül komolyak. Tekintetbe kell vennünk, hogy az előttünk álló esztendőben a termelés növekedését a termelőszöveteszek létrehozásával párhuzamosan kell megvalósítanunk. Ezt csak akkor tudjuk végrehajtani, ha szándékosan figyelmet szentelünk a termelőszövetkezetek munkájának, szakadatlanul minden téren segítjük őket és nem engedjük, hogy egyes jó termelőszövetkezetek kiugró eredményei eltereljék a figyelmet a meglévő nehézségekről, amelyek legyőzése nélkül terveinket megvalósítani nem tudjuk. A termelőszövetkezetek megerősödése és állandó növekedése azt mutatja, hogy e téren is időszerűek és helyesek voltak Központi Vezetőségünk múlt év márciusi határozatai.

A XX. kongresszus anyagából láttuk, hogy a Szovjetunióban az elmúlt két esztendő alatt 750 ezer fővel csökkentették az adminisztratív apparátust. Nálunk is átgondoltan, szervezeten, de tovább kell csökkenteni az igazgató és irányító apparátus létszámát. Meg kell javítani a termelésben dolgozók javára a termelésben és a termelésen kívül dolgozók arányát. Ez nem kampányfeladat. Állandóan foglalkozni kell azzal, hogyan lehet egyszerűsíteni, ke-

/folyt. köv./

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója 23. folyt./

vesebb munkaerővel megoldani a feladatokat és az apparátust rendszeresen úgy csökkenteni, hogy ez sehol zavart ne okozzon.

- Nálunk még nagy lehetőségek vannak arra, hogy egyes szerveket megszüntessünk, más szerveket összevonjunk. Mindezek a kérdések szorosan összefüggnek az életszínvonal emelésével, s minél komolyabb eredményeket érünk el e téren, annál gyorsabban tudjuk a dolgozó nép anyagi és kulturális színvonalát emelni.

- Meg kell tanulnunk kereskedni. Lenin egy időben azt a feladatot állította a kommunisták elé, hogy tanuljanak meg kereskedni. Nálunk, a belkereskedelemben vannak bizonyos eredmények. De azoknak az elvtársaknak, akiket a párt a külkereskedelemben frontjára állított - köztük a külkereskedelemben dolgozó üzemek vezetőinek is - meg kell tanulni végre a külfölddel kereskedni, mert különben nem tudják megoldani az előttünk álló feladatokat. Elég megemlíteni, hogy bár az utolsó fél esztendőben párt- és állami szerveink figyelmének központjába állítottuk a külkereskedelmet, az év elején mégis a népi demokratikus országok felé lényegesen kevesebbet exportáltunk, mint a múlt év január, február hónapban.

- Napirendre kell tüzni a párt és állami szervek, valamint a funkcionáriusok munkamódszerét és munkastílusát. A XX. kongresszus élesen bírálta az általános direktívákkal való vezetés módszerét, a felesleges funkcionáriusokat, akik nem ismerik alaposan a rájuk bízott kérdéseket, akik nem tudnak konkrét tanácsokat adni munkaterületükön.

- Az ülésesek helyett nálunk is elsősorban a kérdések helyszínen való tanulmányozását, konkrét rendszabályokat - és ami ennek előfeltétele - szaktudást kell megkövetelni a párt- és állami funkcionáriusoktól.

- A kongresszuson több felszólaló rámutatott arra, hogy a Központi Bizottság munkája és munkamódszere a tekintetben is példamutató, és hogy az elnökség tagjai is gyakran járnak üzemekbe, kolhozokba, a helyszínen tanulmányozzák a megoldandó kérdéseket, tanácskoznak az egyszerű párttagokkal és aktivistákkal, s maguk is hasznos,

/folyt.köv./

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója 24. folyt./

szakszerű, gyakorlati tanácsokat tudnak adni. Azt hiszem, hogy e munkamódszert mi is sürgősen átvehetjük.

- A jó pártmunka eredményét a Szovjetunióban a gazdasági eredményekkel mérik.

- A kongresszus nyomtatékosan aláhozta a párt- és gazdasági funkcionáriusok nagy felelősségét, s rámutatott arra, hogy a munka színvonala és eredménye elsősorban a vezetőktől függ. A vezetés színvonalának emelése a kongresszuson gyakran felmerült. Számos felszólaló felvetette a kérdést, hogy miért van egymás mellett jó, közepes és gyenge kolhoz vagy ipari üzem. Elsősorban azért, mert a vezetés egyik helyen jó, a másik helyen közepes, a harmadik helyen gyenge.

- A XX. pártkongresszus tapasztalatai alapján újra rá kell irányítani a figyelmet a kollektív vezetés és a személyi kultusz kérdéseire. A kollektív vezetés megvalósításában értünk el bizonyos eredményeket, de távolról sem lehetünk ezekkel az eredményekkel megelégedve. A politikai bizottság kollektív munkájában kétségtelenül van javulás. Azt azonban még nem tudtuk eléggé elérni, hogy a Központi Vezetőség pártunk valóban kollektív vezetője legyen, hogy a Központi Vezetőség tárgyalja meg és döntse el az összes fontos kérdéseket és irányítsa a párt politikáját. Ezt látunk kell és tovább kell munkálkodnunk azon, hogy ez a helyzet javuljon.

- A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának egyik legnagyobb tanulsága, hogy a kollektív vezetés rendkívül elmélyíti a párt befolyását a tömegek között, létrehívja, serkenti a dolgozók aktivitását, kezdeményezését, megerősíti a párt és a dolgozó nép összeforrottságát és megfordítva: a személyi kultusz fűkezi a tömegek alkotó tevékenységét.

- Teljes erővel tovább kell szilárdítanunk mindenütt, nemcsak a Központi Vezetőségben, hanem a megyei, járási és helyi pártbizottságokban és szervezetekben a kollektív vezetést.

/folyt.köv./

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója 25. folyt./

- Tovább kell fejlesztenünk a pártdemokráciát, bátorítani kell a kritikát és önkritikát, különösen az alulról jövő kritikát, az egyszerű dolgozók bírálatainak kibontakozását.

- Ezzel párhuzamosan változatlan erővel harcolni kell a személyi kultusz minden megnyilvánulásával szemben. Erre annál inkább is szükség van, mert nem egy jel azt mutatja, hogy újra kezdi felütni a fejét az a veszedelem, különösen az alsóbb párt- és állami szervezetekben.

- Látnunk kell, hogy a személyi kultusz elleni küzdelem nem egyszeri kampányfeladat, hogy a személyi kultusz feltámadása állandó veszély, amelyet táplálnak a talpnyalók, a karrieristák, nem egyszer tudatosan az osztályellenesség is, s melynek minden megjelenési formáját csiréjában el kell fojtotni.

- Azt is látnunk kell, hogy a személyi kultusznak életünk minden területén van táptalaja. Az irodalomban, a művészetben, a filozófiában, a tudományban, a gazdasági életben és az államigazgatásban nem egy helyen találhatjuk.

/folyt.köv./

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója... 26. folyt/

tek helyi diktátorok és vezérek, akik oszthatatlanok, akár a pápa, ellentmondást vagy ellenvetést nem tűrnek, gyakran nem a meggyőzésessel, hanem a ledorongolással, az adminisztratív eszközök használatával érvelnek. Körülöttük kialakul a felféltárgyak, hízelgők tábora, klikkje, akik helyi "vezérek" minden szavát kritika nélkül elfogadják, szentírásnak veszik. Világos, hogy az ilyen elterjedt jelenségek ellen is szakadatlanul harcolni kell.

- Azok a hibák, amelyek a pártunknál, az ideológiai munkával kapcsolatban a XX. kongresszuson felvetettek és kijavításukra határozatokat hoztak, szinte kivétel nélkül a mi munkánkban is fellelhetők. A kongresszuson rámutattak arra, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus országok életét tanulmányozó közgazdászok gyakran felszínen mozognak, nem hatolnak a mélyre, nem bocsátkoznak komoly elemzésbe és általánosításba, az ideológiai front munkáit elmaradnak az élettől, holott a közgazdászoknak, történészeknek, filozófusoknak, jogászoknak lépést kell tartaniuk a párttal, az élettel. Nem szabad elcsúszniuk és gondoskodniuk kell a marxizmus-leninizmus elméleti gazdagításáról. A kongresszusi beszámoló kifogásolta, hogy az irodalom és a művészet elmarad az élettől, a szovjet valóságtól, mert egyes írók és művészek kapcsolata megkezdte az élettől. Harcolni kell a valóság hamis, megszálló ábrázolása ellen, de ezek ellen is, akik fitymálják, lebecsülik azt, amit a szovjet nép kivívott.

- A beszámoló azt követeli, hogy az irodalmi és művészeti alkotó munkát hesse át a kommunizmusért vívott harc szelleme és öntsön bátorságot, szilárd meggyőződést a szívokba, fejlessze a szocialista öntudatot és az elvtársi fogymet.

/folyt.köv./

21.óra 45 pero

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója...27.folyt/

- Azt hiszem, tisztelt Központi Vezetőség, hogy ezeknek a megállapításoknak - melyekhez hasonlókat mi nem egyszer hangoztattunk - minden szavát és minden betűjét a magyar tudomány, irodalom és művészet dolgozói is megismerhetik.

- Nagyon fontosak számunkra azok a tanulmányok, melyeket a XX. kongresszus határozataiból az agitáció és propaganda, valamint a tudományos és kulturális munka megújítására levonhatunk. Egy sor felszólalás élesen bírálta az élettől távol álló, a szocializmus építése gyakorlati kérdéseitől elszakadt ideológiai munkát.

- Olyan tudományos munkát követelt a kongresszus, melynek a lehető legjobb közvetlen gyakorlati jelentőségű eredményei legyenek.

- Az agitációnak és a propagandának elsősorban erre kell irányulnia, hogy a gazdasági feladatok megoldását segítse elő, megantassa, hogyan kell az új életet építeni. Ennek megfelelően a propagandamunka központjába a politikai gazdaságtant és a gyakorlati gazdaságtant kell helyezni.

- Nekünk is látnunk kell, hogy a mi pártoktatásunk is elvont, távol áll az élettől és a gyakorlati gazdaság kérdéseivel foglalkozik aránylag legkevésbé. Ezen változtatnunk kell. Itt kell vizsgálnunk és újra meg kell írni a pártunk történetéről szóló könyveinket, amelyek nem emelik ki eléggé a tömegek történelmi jelentőségét, s amelyekben emiatt nem egyszer fordítások, a történelmi igazságnak meg nem felelő tények is fellelhetőek. Ezen túlmenően itt kell vizsgálni a tankönyveket és az iskolai oktatást, mert azok a hibák, melyek a pártoktatásban előfordulnak, ugyancsak fellelhetők az iskolákon és az egyetemeken is.

/és a személyi kultusz maradványai

/folyt.köv./

21.óra 30 pero

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója...28.folyt/

Mindez gondos tanulmányozást és fáradtságos munkát igényel, de végre kell hozni.

- A XX. pártkongresszus egyik legbiztosabb jelensége volt - mint említettem - hogy a párt jó munkája folyamán szorosabbá vált és elmélyült a kapcsolat a párt és a dolgozó tömegek között. Ebben mutatkozik meg a kollektív vezetés, a párdemokrácia kibontakozása, a szabad bírálat és a szocialista törvényesség megerősödése, a párt-, valamint a kormánysszervek munkája megújításának együttes eredménye.

- Nálunk is minden erővel erre kell törekedni, hogy hasonló módon növeljük pártunk vezető szerepét, erősítsük, elmélyítsük kapcsolatait a dolgozó néppel.

- A pártmunka megújítása a tömegszervezetekkel, a szakszervezetekkel, a DISZ-szel, az MNSZ-szel, a tanácsokkal való állandó törődés, a vezetés és az irányítás megújítása ennek egyik eszköze. Jelentékeny módon hozzájárulhat pártunk tömegkapcsolatainak megerősítéséhez a hazafias népfront aktivitásának fokozása.

Jelenleg úgy áll a helyzet, hogy a népfront egyre kevésbé tevékeny. A népfront aktivitását úgy lehetne megnövelni, ha új, népszerű feladatokat bízunk rá, melyek elvégzése meggyorsítja vérkeringését. Bulgáriában a Bolgár-Zovjot Baráti Társaságot beolvasztották a népfrontba. Lehet, hogy ez nálunk is célszerű. A békeozgalmak feladatainak jelentékeny részét is a Hazafias Népfront végezhetné, ami kótságtól kívül növelné tevékenységét és népszerűségét. A mos-

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK. XXX. kiadás

1956. március 14.

11 óra 30 perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója. . . 29. folyt./

teni nemzetközi helyzetben, amikor a Szovjetunió és a szocialista tábor sikerei nyomán minden országtéren recessz-ropog az imperia- listák gyarmati rendszerre, s kéveken át nagy gondó l felépített háborus . . . szövetségek kezdnek szülni, amikor a tőkés országok- ban napirendre kerül a népfront kérdése, megnőtt a jelentősége az olyan mozgalmak, mint a Hazafias Népfront, mely pártunk veze- tése alatt a legszélesebb tömegeket foghatja át.

Fel kell vetnünk újra a szocialista törvényesség kér- dését. A Központi Vezetőség 1953 júniusi határozata, melyek e terén gyökeres változást követelt, lényegében megvalósultak és elmondhatjuk, hogy a szocialista törvényesség alapján véve helyreállt. Határozott intézkedések történtek a megfélemlített állami szervek hatásos ellenőrzésére és a Politikai Bizottság az elvult háború esztendő tapasztalatai alapján most dolgozza ki azokat a rendszabályokat, melyek az ellenőrzést még hatásosabbá teszik és a szocialista törvényességet még szilárdabb alponk helyezik.

Befejezésül meg kell említeni, hogy a Szovjetunió Kommu- nista Pártjának XI. kongresszusával kapcsolatban nálunk a jobb- oldali elemek azon az alpon, hogy "éhes disznó nakkal álmodik", azt várják, hogy a kongresszus vonala őket fogja igazolni. Most mindenki számára világos, hogy e várakozások nem váltak be, hisse- nek bizonyultak.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXXI. kiadás

1956. március 14.

21 óra 30 perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója. . . 30. folyt./

A kongresszus határozatai és egész munkája azt bizo- nyítják, hogy a Magyar Dolgozók Pártja, annak Központi Vezetősége helyes uton jár, jól látja feladatokat és helyesen szabja meg e feladatok megoldására a rendszabályokat. Pártunk politikai vo- nala, melyet az I. DP III. kongresszus határozott ki, helyes volt.

Minden részében helyesnek és iránymutatóknak bizonyultak a Központi Vezetőség múlt év márciusi határozatai, melyek elutasí- tották a szocialista iparosítással, a nehézipar fejlesztésével, a mezőgazdaság szocialista átépítésével kapcsolatos helytelen jobb- oldali nézeteket, az ideológiai és az irodalom frontján megmutat- kozó helytelen, nem kommunista jelenségeket. E határozatok nyomán politikai és gazdasági életünk legtöbb területén komoly javulás, fejlődés állt be. A XI. kongresszus munkája folyamán megállapíthat- tuk, hogy pártunk fő irányvonala minden téren helyes és azt a politikát, melyet Központi Vezetőségünk a múlt év márciusi határozataiban lefektetett, erőteljesen tovább kell vinni. Ezt ezért kell ilyen élesen kihangsúlyozni, mert egyes elvtársak- nál az átmeneti nehézségek hatása miatt bizonyos perspektívátlanság, pesszivitás mutatkozik. Az ilyen elvtársak behúzzák a nyakukat és nem tudnak a megfelelő lendülettel dolgozni. Az ilyen hangula- tot, mely gátolja munkánk lendületét, sürgősen fel kell számolni. Pártunk erős és egységes. Egészséges alpon áll népgazdasá- gunk, mely 1955-ben újra komoly fejlődésnek indult, s ezt a fejlődést az idér is folytatjuk.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXXIII. kiadás 1956. március 14. 21 óra 35 perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója... 31. folyt./

Nagy elégtételünkre szolgál, hogy v. h. nyszor a XX. kongresszus a szocialista tábor óriási eredményeiről számolt be, az eredmények között mindig ott szerepeltek a Magyar Népköztársaság gazdasági, politikai és kulturális eredményei is, melyekre jog- gal büszke minden magyar kommunista, minden öntudatos dolgozó.

Es büszke azokra a hatalmas eredményekre, melyeket a Szovjetunió a leninizmus zászlaja alatt elért, azokra a folyton növekedő sikerekre, melyeket a népi demokratikus államok, az egész szocialista tábor a leninizmus jegyében kivívott. Halad- junk bátran azon az úton, melyet a Szovjetunió Kommunista Párt- jának XX. kongresszusa hatalmas fényszóróként megvilágított, s akkor, mi is - Hruscsov elvtárs szov.ival élve - nemsokára el- érjük azt a magasságot, ahonnan már láthatók a boldog, békés jövő, a kommunizmus körvonalai! /MTI/

-----

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXXIII. kiadás 1956. március 14

21 óra 40 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata

/Egyhangulag jóváhagyva a Központi Vezető- ség március 12-13-i ülésén./

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége a Politikai Bizottság előterjesztése alapján megtárgyalta a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusán részt vett delegáció beszámoló- ját.

A Központi Vezetőség teljes mértékben egyetért azzal az értékeléssel, amelyet a XX. kongresszus a jelenlegi nemzetközi helyzet- ről a Szovjetunió első helyzetéről adott és helyesli az ebből le- vont következtetéseket. A Szovjetuniónak a gazdasági, a politikai, a kulturális élet minden területén megmutatkozó rendkívüli ütemű fejlő- dése, a lenini tanításokon alapuló, a párt bölcsességét tükröző bel- és külpolitikája új szövetségeket nyert meg a nemzetközi szinten, új lehetőségeket nyitott a különböző gazdasági és társadalmi rend- szerű országok, a szocialista és a tőkés világrendszer békés együtt- éléséhez és versenyéhez, a szilárd béke megteremtéséhez. A kongressz- sus megállapításai a háború megakadályozásnak lehetőségéről, továbbá a szocializmusba való átmenet különböző formáiról, nemzetközi- leg növelik és szilárdítják a munkásosztály egységét, a néptömegek összefogását, a béke, a demokrácia és a szocializmus híveinek ha- talmas táborát.

A Központi Vezetőséget ószinte örömmel töltik el a Szovjetunió hatalmas gazdasági sikerei, s a hatodik ötéves terv nagyszerű célkitűzései, amelyek kézzelfoghatóan bizonyítják, hogy a Szovjetunió történelmileg rövid idő alatt tulszárnyalja az egy főre eső termelés tekintetében a legfejlettebb tőkés országokat. Örömmel üdvözli a Központi Vezetőség a szovjet nép anyagi és kul- turális jólétének további növekedését: a reálbérek és jövedelmek emelését, a munkaidő csökkentését, a kötelező középiskolai oktatás általános bevezetését 1960-ig és a tervezett egyéb intézkedéseket.

/Folyt.köv./

/A Magyar Dolgozók.... 1.folyt./

A Központi Vezetőség mélyen egyetért azzal, hogy a sikerek forrása a pártélet lenini normáinak helyreállítása, a személyi kultusz leküzdése, a kollektív vezetés megteremtése, mely a gazdasági, a politikai és a kulturális élet minden területén szabadon kifejleszti a párt és az egész szovjet nép korlátlan alkotó erőt.

Mind ezek alapján a Központi Vezetőség megbizta a Politikai Bizottságot, hogy a KV tagjai, a pártszervezetek, a párttagság, a dolgozók, valamint ezek szervezetei és az állami szervezetek részvételével haladéktalanul dolgozza ki azokat az intézkedéseket, amelyek a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának határozataiból a magyarországi viszonyokra alkalmazhatók és gondoskodják ezek megvalósításáról.

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy pártunk politikai irányvonala, amelyet a Magyar Dolgozók Pártjának III. kongresszusa dolgozott ki, helyesnek bizonyult. Tovább kell folytatni, a nehézipar elsőbbsége mellett, mindenekelőtt a mezőgazdaság fejlesztését, biztosítani kell hozamának növelését, s a mezőgazdaság szocialista átszervezését; fejleszteni kell a fogyasztási iparágakat is. Biztosítani kell az ipar műszaki színvonalának gyors emelését, a viszonylagos lemaradás felszámolását. Tovább kell folytatni az ipari és mezőgazdasági termelés növelését, s a termelékenység emelése révén a népjólét emelésének politikáját.

Továbbra is szivós, következetes harcot kell folytatni a pártban azért, hogy minden fokon teljes mértékben valósággá váljék a kollektív vezetés. Tovább kell fejleszteni a pártban belüli demokráciát. A már elért eredményekre támaszkodva, még inkább meg kell erősíteni a szocialista törvényességet. A párt és a munkásosztály vezetésével ki kell szélesíteni a hazafias népfrontmozgalmat, ezt politikai tartalommal kell megtölteni oly módon, hogy képes legyen hazánk egész dolgozó lakosságát mozgósítani a béke védelmére, s a szocialista Magyarország felépítésére.

/folyt.köv./

/A Magyar Dolgozók...2.folyt./

A XX. kongresszus új lendületet adott annak a helyes politikának a végrehajtásához, amely a Magyar Dolgozók Pártjának III. kongresszusán épül, és amelyet megszabított a jobboldali torzításoktól a Központi Vezetőség 1955 márciusi határozata.

Minden pártszervnek és pártszervezetnek - a Központi Vezetőségtől az alapszervezetekig - fel kell számolnia a formális, bürokratikus pártmunkát. A pártmunka középpontjában a gyakorlati feladatok közvetlen végrehajtását, a végrehajtás megszervezését és irányítását, a dolgozó tömegekkel való kapcsolat elmélyítését kell tenni.

Az ideológiai, tudományos, kulturális, propaganda- és agitációs munkában messzemenően figyelembe kell venni a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának elvi megállapításait. A Központi Vezetőség határozottan leszögezi, hogy az ideológiai munka elmaradottságát nálunk is csak akkor lehet megszüntetni, ha nem tőrjünk az elméleti rabságot, a marxizmus-leninizmus megmerevítését, a dogmatizmust. Az elméleti munkát a le szorszában össze kell kapcsolni az élettel, a szocialista építés gyakorlatával.

A propaganda- és agitációs munkát úgy kell átállítani, hogy az a párt politikájának népszerűsítése mellett a helyes munkamódszerek, haladó tapasztalatok, új ismeretek terjesztésével közvetlenül segítse elő a párt és az ország előtt álló gazdasági feladatok megoldását.

A Központi Vezetőség megbizta a Politikai Bizottságot, hogy a második ötéves terv közeljövőben napirendre kerülő irányelveinél érvényesítse mindazokat a tanulságokat, amelyeket a magyar népgazdaság, s általában a magyar népi demokrácia fejlődése szempontjából a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusából következtetésként le kell vonni.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXVI. kiadás 1956 március 14

21 óra 45 perc

/A Magyar Dolgozók...3.folyt./

A Központi Vezetőség felhívja a pártbizottságokat és alapszervezeteket, pártunk minden tagját, hogy mélyrehatóan tanulmányozzák és elemezzék a XX. kongresszus anyagát és hasznosítsák a pártunka megújítását elősegítő útmutatásokat. A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa határozatainak tanulmányozása és a gyakorlati munkában való felhasználása újabb lendületet ad az elméleti, kulturális és gyakorlati munkában, s nagy segítséget jelent pártunk III. kongresszusa és a Központi Vezetőség múlt évi nagy jelentőségű határozatainak végrehajtásában, az előttünk álló feladatok teljesítésében, a szocializmus építésében Magyarországon.

A Magyar Dolgozók Pártja  
Központi Vezetősége.

/MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956. március 14. 17 óra 35 perc

A Magyar Közlöny

1956. március 14.  
Március 14-i, 20. száma a személyi részben kitűnt tőceket közöl.  
A hivatalos lapban megjelent a Minisztertanács és a SZOT elnökségének határozata a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlajának adományáról. A lap közli a könnyűipari miniszter rendeletét a vándoriparok gyakorlásáról. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 március 14

10 óra 20 perc

Az argentin követ búcsulátogatása a Minisztertanács elnökénél

1956 március 14

Emilio de Matteis rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az Argentin Köztársaság budapesti képviselője, akit kormánya visszahívott, március 14-én, szerdán búcsulátogatást tett Hegedűs András elvtársnál, a Minisztertanács elnökénél. /MTI/

---

Bartók-ünnepségek Ausztriában

1956 március 14

Megkezdődtek Ausztriában a Bartók-ünnepségek. Az ausztriai Bartók-emlékbizottság március 12-én sajtófogadáson tájékoztatta az osztrák sajtó képviselőit az Ausztriában rendezendő Bartók-ünnepségekről. Részt vett a sajtófogadáson Bartha Dénes, a budapesti Zeneművészeti Főiskola tanára. Az osztrák Bartók-bizottság nevében Erich Schenk professzor mondott beszédet. /MTI/

---

A Magyar Külügyminisztérium küldöttségének részvételátogatása a Lengyel Népköztársaság nagykövetségén

1956 március 14

Boleslaw Bierutnak, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának helyettesiként Adam Willmann-nál, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagyköveténél március 13-án, kedden részvételátogatást tettek Boldoczki János külügyminiszter vezetésével a Külügyminisztérium felelős munkatársai. /MTI/

---

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás

1956 március 14

10 óra 10 perc

A Diplomáciai Testület tagjainak részvételátogatása a lengyel nagykövetségén

1956 március 14

Boleslaw Bierutnak, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának helyettesiként Adam Willmann-nál, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagyköveténél részvételátogatást tett Stefan Haefer, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Piro Kaci, az Albán Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Borisz Lenolov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J.V. Andropov, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Ho De-cin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Ion Popescu, a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J. Delalande, a Francia Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, D. Boldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, H. Sherif, az Egyiptomi Köztársaság ügyvivője, Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság id. ügyvivője és H. Kluge, a Német Demokratikus Köztársaság id. ügyvivője. /MTI/

---

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H. 4. kiadás 1956. március 14. 20 óra 30 perc

A "New York Times" európai szerkesztőjének magyarországi látogatása

1956. március 14.

C.L. Sulzberger, a "New York Times" című amerikai lap szerkesztője európai körútja során március 8-12-ig Magyarországon tartózkodott.

C.L. Sulzbergert, aki budapesti tartózkodása során megismerkedett a magyar főváros kulturális életével és eszmecsorét folytatott a magyar sajtó képviselőivel, elutazása előtt fogadta Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára. /MTI/

- . -

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H. 5. kiadás 1956. március 14. 21 óra 20 perc

A párt és a kormány vezetőinek részvétlátogatása a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövetségénél

1956. március 14.

A Magyar Dolgozók Pártjának és a Magyar Népköztársaság Kormányának vezetői, Ács Lajos, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Kovács István, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István és Piros László elvtársak, valamint a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának több tagja március 14-én, szerdán délben részvétlátogatást tettek Adam Willmannál, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetségénél.

A látogatás során Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és Minisztertanácsa és az egész dolgozó magyar nép nevében kifejezte mély megrendülését Boleslaw Bierut elvtársnak, a Lengyel Népköztársaság Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának elhunytá alkalmából. /MTI/

- . -

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 6. kiadás 1956. március 14. 12 óra 40 perc

Az Árvízvédelmi kormánybiztosság jelenti:

1956. március 14.

Fejsz alatt kedden délután az apadás megkezdődött, s szorosan már az egész magyar szakaszon apadt a Duna. Fejzs és az országhatár között a vízszint súlyos csökkenése 24 óra alatt 80-130 centiméteres értékek között mozgott.

A jégviszonyokban lényeges változás még mindig nem következett be. Az állójég kezdete Fejzs alatt van és az országhatáron túl 6 km-re lenyúló jégmező helyenként torlódásos, egyes szakaszok erősen repedezettek. A jégtakaró folytonosságát az enyhített szakaszon csak 0,5-2,0 km-es szabad, jégmentes vízfelületek szaggatják meg.

A keddi jelentésben ismertetett elöntések helyzete szerián lényegesen nem módosult, azonban az elöntött terület növekedett.

A Duna jobbpartján a Pörbölynél történt szakadéson utat talált át a Baja és Bátaszék közötti vasútvonal t már a keddi délutáni órákban fenyegette. A vasúti töltésre nehezülő víztömeg a pálya megrongálódása után déli irányba is kitört Bátaszék és Bata községek felé.

A Duna balpartján a Vajás-csatorna környékén keletkezett résen benyomult víztömeg továbbhatolása ellen a Hajós-Miske-Bátya-Fejsz vonalon nagy erők összpontosításával építik a második védvonalat. A Mohács-szigeti töltésen hosszabb szakaszokon ömlött át a víz és így rövid idő alatt hét vízbetörés fejlődött ki. Ezek elzárása folyamatban van, azonban még nem járt eredménnyel.

Az elzárások munkáját megnehezítik hátráltatják a vízi szállítás nehézségei. A jég okozta nehézségek a mentésnél is jelentkeznek. Ennek ellenére mindenütt folyamatban van a szakadások bővülésének megakadályozása, az elöntések gátakkal történő elszigetelése, s a kiürítési felhívásnak elagot nem tett tanyai lakosok mentése. A mentésben a katonai alakulatok, nagyszámu motoros vízijárű, pontonok, stb. bevetésével hősies munkát végeznek. Mind a kimentettek, mind a kiürített községek lakosainak megfeldű elhelyezéséről és élelmezéséről gondoskodás történt.

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 7. kiadás 1956. március 14. 22 óra 40 perc

Az Árvízvédelmi . . . folyt./

Hozzávetőleges becslés szerint a vízbetörések és átömlések következtében az árvíz mintegy 120-130 ezer hold területet öntött el. A megfeszített erővel folyó munka eredményeként és a bekövetkezett - bár helyenként lassu - apadás folytán remélhető lehet, hogy az elöntött területek nagysága lényegesen már nem növekszik. Egyidejűleg a károk lehetű csökkentése érdekében az elöntött területek vízelvezetésének leggyorsabb levezetésére mind a műszaki tervek elkészítése, mind a szükséges intézkedések folyamatban vannak. /MTI/

V é g e